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A apărut 
în broșură: 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Cuvîntare Id reuniu- .< 

nea solemnă consa

crată împlinirii a 15 

ani de la Congresul 

al IX-lea al Partidului 

Comunist Român

19 iulie 1980

— Editura politică —

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele în exercițiu 

al Consiliului C.E.E.

ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 23 AUGUST
„Acțiunea 7 000“

BRIGADIERI 
LA CAREUL 
DE ONOARE 
AL MUNCII

.^yfinul carbonifer al Olteniei — unul dintre 
Iov t Ie cu -valoare de simbol pentru efortul sus
ținu. pe care România socialistă îl depune în ve
derea obținerii într-un viitor apropiat a indepen
dentei sale energetice. Aici, pe văile Jiului și 
Metrului se extrage circa 60 la sută din producția 
de cărbune a tării. Chiar și numai această cifră 
este in măsură să releve convingător dimensiunea 
muncii oamenilor veniți aici, pe meleagurile Gor- 
jului, din întreaga țară pentru a contribui la creș
terea producției de cărbune.

O nouă inițiativă, un nou răspuns concret la 
chemarea partidului, a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a obține în anul 
198(1 tot mai mult cărbune, a fost lansată în a- 
ceste zile. Simplu, firesc, această inițiativă a fost 
denumită „Acțiunea 7 000“. In numai cîteva zile 
populația Gorjului a crescut cu 7 000 de oameni.

Timp de trei luni aceștia își vor uni eforturile 
cu minerii pentru a face din vara anului 1980 o 
perioadă de vîrf în extracția de cărbune — se 
estimează o creștere a producției cu 30 la sută — 
hotăriți fiind să înscrie în marea carte a muncii 
mărturii vii, grăitoare de eroism cotidian. Așa cum 
ne-au obișnuit, tinerii constituie și de această 
dată. o prezență activă, între cei peste 7 000 de oa
meni ai muncii, veniți din toate județele, în a- 
ceste zile în bazinul carbonifer al Olteniei, ei 
deținind o însemnată pondere. Semnificativ este 
faptul că la chemarea organizației revoluționare a 
tineretului, au răspuns prezent circa 500 de tineri 
pentru care, timp de trei luni, noul loc de muncă 
îl constituie carierele miniere. Lor li s-au adău
gat și cei peste 1 000 de elevi și studenți care au 
îmbrăcat în această vară salopeta albastră cu 
ecuson de brigadier.

Vie satisfacție, profundă 
mîndrie patriotică pentru 
noua și strălucita solie 
de pace, prietenie și 

colaborare purtată 
de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu 
pe pămîntul Franței

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUSESCU

în pagina a 3-a

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni, pe 
Gaston Thom, președintele in 
exercițiu al Consiliului Comu
nității Economice Europene 
(C.E.E.), viceprim-ministru, mi
nistrul afacerilor externe și co
merțului exterior al Luxembur
gului, care, în fruntea unei de
legații a C.E.E., a făcut o vizită 
în țara noastră prilejuită de 
semnarea, la București, a acor
durilor negociate între România 
și C.E.E.

A luat parte Comei Burtică, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale.

Au fost de față Wilhelm Ha- 
ferkamp, vicepreședinte al Co
misiei C.E.E., responsabil cu re
lațiile externe, Jean Dondelin- 
ger, ambasadorul Luxemburgu
lui pe lingă C.E.E., președinte 
în exercițiu al Comitetului re
prezentanților permanenți, Sir 
Roy Denman, director general 
pentru relații externe în C.E.E., 
precum și Louis Jean Marie 
Bauwens, ambasadorul Olandei 
la București.

Președintele în exercițiu al 
Consiliului C.E.E. a exprimat 
gratitudinea pentru întrevederea 
acordată și a apreciat prilejul 
de a se întîlni și a avea cu pre
ședintele României un schimb 
de păreri în probleme impor

tante care confruntă astăzi 
omenirea.

în cadrul convorbirii, de am
bele părți s-au exprimat depli
na satisfacție față de semnarea 
acordurilor de colaborare între 
România și Comunitatea Econo
mică Europeană și convingerea 
că acestea vor stimula dezvol
tarea și diversificarea cooperării 
dintre țara noastră, C.E.E. și 
țările membre ale acestui orga
nism, vor stimula extinderea 
schimburilor comerciale în fo
losul reciproc, al cauzei gene
rale a păcii, înțelegerii și conlu
crării pe continentul european 
și în întreaga lume. în acest 
cadru s-a subliniat importanța 
creării Comisiei mixte intre Re
publica Socialistă România și Co
munitatea Economică Europeană, 
menită să concretizeze acțiunile 
de colaborare și cooperare din
tre România și C.E.E.

Au fost abordate, de aseme
nea, probleme actuale ale vieții 
politice mondiale. S-a apreciat 
că situația internațională se 
menține încă destul de încorda
tă ca urmare a tendințelor de 
reîmpărțire și consolidare a 
sferelor de influență, a crizei 
economice, a celei energetice și 
petroliere, subliniindu-se că este 
imperios necesar să se acțione
ze, în continuare, cu toată ho- 
tărîrea în direcția reluării și 
continuării politicii de destin
dere, pace, colaborare și respect 
al independenței naționale. S-a

evidențiat importanța luării de 
măsuri concrete, eficace, în 
scopul lichidării subdezvoltării 
și reducerii decalajelor econo
mice dintre state, ceea ce este 
în folosul tuturor țărilor, inclu
siv al celor dezvoltate, așezării 
relațiilor economice și politice 
dintre state, pe baze noi, demo
cratice, de deplină egalitate. In 
acest sens, s-a reliefat impor
tanța pregătirii temeinice a se
siunii speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. din acest an 
consacrată edificării noii ordini 
economice internaționale.

A fost reliefată, de asemenea, 
importanța deosebită a înfăptui
rii securității și dezvoltării co
laborării pe continentul nostru, 
apreciindu-se că acordurile în
cheiate între România și C.E.E. 
servesc cauza unei largi șl neîn
grădite cooperăin între toate 
statele europene. S-a eviden
țiat. de asemenea, necesitatea 
unei bune pregătiri a reuniunii, 
din acest an, de la Madrid, pen
tru ca aceasta să dea un nou 
impuls traducerii în practică, 
ca un tot unitar, a angajamente
lor asumate prin Actul final de 
la Helsinki, să contribuie la 
lărgirea colaborării dintre sta
tele europene și îndeosebi să 
ducă la măsuri concrete, efi
ciente de dezangajare militară 
și dezarmare, de reducere * 
cheltuielilor militare.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

înainte de a face cunoștință 
cu cițiva dintre brigadierii Șan
tierului național al tineretului, 
de a afla gîndurile și preocupă
rile lor, se impune o scurtă tre
cere in revistă a realizărilor ob
ținute în acest an. Iată-le, așa 
cum ne-au fost prezentate sin
tetic de comandantul șantieru
lui, Nicolae Vlad : „De la în
ceputul anului și pînă în prezent, 
cei aproximativ 520 de brigadi
eri ai șantierului au realizat o 
producție în valoare dp peste 
23 milioane lei. Dincolo de 
aceste realizări se cuvine insă 
a menționa hotărirea tinerilor 
brigadieri de a spori, de la o 
zi la alta, producția, angajamen
tul lor ferm de a întâmpina ziua 
de 23 August cu principalii in
dicatori de plan îndepliniți".

Am pornit pe „drumul cărbu
nelui". Mai intii ne-am oprit in 
cariera Moi. preluată integral de 
către brigadieri și cunoscută sub 
denumirea de „cariera tineretu
lui". Deocamdată, aici se execu
tă lucrări de decopertare. Tot ti
nerii vor amenaja și curați hăl- 
zile, vor amenaja o cale ferată 
Si un punct de încărcare a căr
bunelui direct în vagoane C.F. 
într-un scurt răgaz, in care 
cupa excavatorului încărca cu 
steril bena basculantei, l-am cu
noscut pe conducătorul auto 
Costal Giurcă venit aici de la 
Drăgășani. Are numai citeva zi
le de cînd a luat primul contact 
cu șantierul, dar s-a acomodat 
rapid. O demonstrează cele 
■35—40 de curse pe care le efec
tuează zilnic, cu mult peste nor
ma stabilită. „Nu pot să spun că 
e ușor ce facem noi aici, dar 
nici greu, așa cum era pe Varea 
Sebeșului, la hidrocentrală, unde 
am lucrat 3 ani. Am venit pen
tru 6 luni, dar cred că voi ră- 
rnîne". într-adevăr, cei pentru 
care munca este modul lor de 
manifestare au găsit aici un loc 
de afirmare. Și au rămas cu 
mult peste perioada inițială de 
detașare. Nelu Albu, conducător 
auto, este aici de doi ani și cu
noaște aproape toate carierele în 
care au lucrat și lucrează briga
dierii. Pantelie Șaptelei, excava- 
torist, a venit prin 1974, Vasile 
Văcăroiu cu doi ani mai devre
me, iar Petru Șogor a fost în
cadrat în 1973. Cei mai proaspăt 
veniți, înconjurați cu multă 
căldură, cu prietenie de cei vîrst- 
nici s-au integrat cu ușurință. 
„Sîntem o adevărată familie ti- 
nără — ne spunea mecanicul 
Gheorghe Gudă. Cu toții ne 
bucurăm de împlinirile muncii 
noastre, ne străduim să depășim 
greutățile, să eliminăm nea
junsurile. Viața de șantier 
este foarte aspră și greu de 
suportat de unul singur."

într-adevăr. viata de șan
tier este dură, cum se spune, 
bărbătească si de aceea sur
prinzătoare ni s-a părut pre
zenta unui mare număr, de 
brigadiere. Si nu în meserii au
xiliare. ci dintre cele mai difi
cile. Am admirat (da. acesta 
este cuvîntul cel mai potrivit 1) 
pentru cîteva momente mișcă
rile grațioase, dar ferme, ale 
mîinllor excavatoristei Gheor- 
ghița Stănculete-Casapu care, 
la cei 20 de ani ai săi, se 
numără printre cei mai buni 
meseriași ai șantierului. Colo
sul de metal se supunea acelor 
mîini in aparentă firave, 
mușcînd cu cupa din steril si 
apoi eliberîndu-și povara de 
cîteva tone în bena mașinii 
conduse de Gheorghe Casapu... 
soțul excavatoristei. Si nu este 
la îndemîna oricui să se laude 
că are la vîrsta de 20 de ani 
o vechime de 3 ani pe excava
tor. Si Gheorghița nu este, 
cum se spune, o excepție. La 
numai cîteva sute de metri 
distantă, pe un alt excavator, 
lucrează în schimb de tură cu 
soțul său. Aurica Văcăroiu, 
mamă a patru copil născuți aici, 
la Rovinari... Nu întîmplător 
M afirmă că aici, pe șantierul

ION D. CUCU

(Continuare in pag. a H-a)

în perimetrul întreprinderii de 
aluminiu din Slatina au început 
lucrările de construcție a unei 
moderne hale de electroliză, 
destinată obținerii, pentru prima 
dată în țara noastră, a alumi
niului rafinat de înaltă puritate. 
Viitoarea capacitate de produc
ție va fi dotată cu instalații și 
utilaje realizate în exclusivitate 
de industria noastră construc
toare de mașini și va funcționa 
pe baza unei tehnologii defini
tivate de specialiștii centrului de 
cercetări și proiectări al Cen
tralei industriale de metale ne
feroase din Slatina, în colaborare 
cu cei ai unității industriale be
neficiare. Noua hală de electro
liză va fi în măsură să producă 
aluminiu rafinat cu o puritate 
de 99,9 la sută, necesar indus
triei aeronautice, electronicii, 
electrotehnicii, industriei con
structoare de nave și celei de 
automobile, contribuind, astfel, 
la eliminarea importului.

★
La Bîrlad a intrat In func

țiune, cu trei luni înainte de

SĂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Există și recorduri triste. Performanțe dureroase prin gratuitate, 

deprimante prin consecințe. Un am poate fi și astfel de „campion", 
„As" al faptei necugetate, deținător al unor „trofee" pentru care 
nimeni nu i-a strins vreodată mina, ciștigătorul unui maraton sinuos, 
trasat la periferia vieții, în cele mai obscure zone ale acesteia.

in fața unei asemenea evoluții 
de inacceptabilă excepție poți fi 
trist, nedumerit, revoltat. Indife
rent însă, nu. De aceea vi-l pre
zentăm spre meditație, reflecție 
și luare de poziție pe un ase
menea „sportiv" fără suporteri și 
fără glorie : tinărul timișorean 
Traian Achim Giucă. El nu este
o identitate în contextul generației sale, ci un caz. De ce a ajuns 
astfel, cum a reușit să se autoexcludă din rindul ți firescul virstei
tinere ne propunem să stabilim

PALMARESUL

cu care se recomandă, la cei 
21 de ani aî săi Traian Achim 
Giucă zis Titi înglobează nu
meroase fapte infracționale. Pe 

termenul planificat, un poligon 
de prefabricate din beton armat 
pentru structuri de locuințe, cu 
o capacitate anuală de 30 000 mc 
panouri mari. Realizată după un 
proiect întocmit de specialiștii 
locali, prima fabrică de case din 
județul Vaslui va asigura, în 
decursul unui an, prefabricatele 
necesare unul număr de peste 
1 000 apartamente, ceea ce pre
supune sporirea considerabilă a 
ritmurilor de execuție pe șan
tierele de locuințe din această 
parte a țării.

O serie de operațiuni specifice 
unor astfel de obiective, cum ar 
fi turnarea betoanelor, armarea, 
cofrarea, finisarea, tratarea ter
mică a prefabricatelor se execu
tă după tehnologii cu eficiență 
ridicată, care, pe lingă ușurarea 
efortului fizic al muncitorilor, 
conduc la creșterea productivi
tății muncii și a gradului de me
canizare a lucrărilor, concomi
tent cu diminuarea consumurilor 
energetice.

O „CARIERA" FARA GLORIE 
ȘI FĂRĂ ONOARE

in investigația care urmeaza.

stradă sau într-un perimetru 
oarecare al efortului, la un spec
tacol sau într-o excursie ar fi 
fost greu să-l distingi pe acest 
tînăr îmbrăcat îngriiit. cu. o în
fățișare obișnuită, de ceilalți oa-

Planul la export 
depășit

• Ca urmare a interesului 
manifestat de beneficiarii străini 
de produsele sale sodice, COM
BINATUL DIN OCNA MUREȘ 
ȘI-A SPORIT LIVRĂRILE PE 
PIAȚA EXTERNA. Astfel, în 
perioada care a trecut din acest 
an combinatul a expediat bene
ficiarilor externi produse sodice 
peste plan în valoare de aproape 
7 milioane lei-valută. La rîndul 
său. Combinatul de prelucrare a 
lemnului de la Blaj a depășit 
sarcinile de plan la acest indi
cator cu 6,8 la sută, iar lucrăto
rii întreprinderii de Încălțămin
te „Ardeleana" din Alba Iulia a 
exportat suplimentar produse în 
valoare de peste 110 000 lei- 
valută.

Pe ansamblul economiei jude
țului Alba s-a depășit planul de 
livrare la export, aferent perioa
dei care a trecut din acest an, 
cu 18 milioane lei-valută.

meni de-o vîrstă. Noi nu l-am 
cunoscut însă în unul din ase
menea locuri, ci într-un birou 
al Inspectoratului de miliție Ti
mișoara. Nu ni l-a prezentat un 
coleg de muncă sau un prieten.

ci maiorul Vasile Bădițoiu. ofi
țerul care anchetează ultima 
„ispravă" a lui Titi : un furt 
dintr-un magazin alimentar. A- 
supra acestei „întîmplări" vom 
mai reveni.

Deocamdată, aflăm chiar de 
la „subiectul" nostru că sl-a în
ceput cariera infracțională la 
vîrsta de 16 ani. Si-a făcut ,.de-

Participare susținută a tuturor forțelor satului
pentru finalizarea celei mai importante acțiuni de sezon

SECERIȘUL GRIULUI
Săptămînă hotărîtoare în bilanțul final al recoltei de 

grîu! Pretutindeni, acolo unde au mai rămas de secerat 
suprafețe cultivate cu grîu este necesară o amplă și ho
tărîtoare concentrare de forțe umane și mecanice, pen
tru ca în cel mai scurt timp producția să ajungă în ham
bare. Au mai rămas de recoltat circa 860 mii hectare, 
situate cu preponderență în județele colinare și de nord 
ale țârii, unde culturile au ajuns acum la maturitate. 
Printr-o temeinică organizare a muncii, folosindu-se din 
plin productivitatea combinelor și fiecare oră bună de 
lucru, există toate condițiile materiale pentru ca pînă la 
sfirșitul acestei săptămîni secerișul să se încheie pe în
treaga suprafață. O atenție specială trebuie acordată 
parcelelor care prezintă dificultăți la recoltatul mecani
zat, datorită acumulărilor de apă în exces, și, ca urmare, 
aici este necesară organizarea echipelor care să intervină

manual, cu seceri și coase, pentru a aduna grabnic re
colta din cîmp. Este cazul desfășurării unor astfel de ac
țiuni în județele din Moldova, Transilvania, precum și 
din nordul Crișanei. Concomitent cu secerișul trebuie 
inițiate acțiuni similare la depozitarea în condiții cit mai 
bune a recoltei, prin transportul operativ spre silozuri a 
producției de cereale și livrarea cantităților contractate 
la fondul de stat, unde se înregistrează unele restanțe. 
Activitatea la seceriș impune acum, mai mult ca oricînd, 
în condițiile apariției precipitațiilor frecvente, o partici
pare susținută a tuturor forțelor satului pentru ca în
treaga recoltă de grîu să ajungă cit mai grabnic în ham
bare. Utile sînt în această perioadă de maxim efort și 
inițiativele uteciste, ale tinerilor de la sate, ale elevilor 
aflați în vacanță pentru ca, în spiritul valoroaselor tra
diții ale muncii patriotice, acțiunea lor să contribuie efec
tiv la accelerarea ritmurilor la seceriș.

Acțiuni concrete, 
de maximă operativitate

butul" operfad împreună cu alti 
patru inși diverse furturi pe 
raza județului Timiș. Personal, 
a optat initial petru furtu! de 
biciclete — „era mai simplu" — 
îmi mărturisește cu dezarmantă 

candoare. pentru ca ulterior să 
abordeze si „sectoare" mai com
plicate : mașini, locuințe, ma
gazine.

MOMENTELE IMPORTANTE

din viata lui Traian Achim Giu
că au fost marcate de cite o 
„intimplare" de genul celor mai 

sus menționate. Astfel, cu două 
săptămîni înainte de cununia ci
vilă a spart un autoturism si a 
sustras bateria și un radiocase- 
tofon. Performanta respectivă 
l-a lipsit de posibilitatea de a-si 
cunoaște fiul, pe micuțul Râul, 
imediat după apariția pe lume 
a acestuia. Vestea că a devenit 
tată i-a parvenit într-un loc de 
detenție.

Si ziua de naștere. Titi a în
țeles să si-o sărbătorească în- 
tr-un mod special si pe stilul 
său personal : la 15 mai, cînd 
împlinea 21 de ani se afla an
gajat într-o „cursă contra cro
nometru", axată pe spargerea 
unui magazin. Din dotarea aces
tuia Titi si-a făcut „cadou" de 
aniversarea sa următoarele: 
doi saci a către 40 de kilogra-

SOFIA SCORȚARU-PAUN
(Continuare in pag. a U~a)

Pornind de la aceste coman
damente să parcurgem, ,pe scurt, 
cîteva din acțiunile ce trebuie 
desfășurate cu maximă urgență 
în această săptămînă.

• Cu prioritate secerișul tre
buie finalizat în județele Timiș 
și Arad, precum și în județele 
din Moldova. De asemenea, re
coltatul griului trebuie declan
șat și în județele din zona a 
IlI-a, unde sînt cultivate peste 
343 mii ha. Cu excepția jude
țului Hunedoara, nici un alt 
județ de aici nu a început se
cerișul .'

• O situație diferită se înre
gistrează și la vitezele zilnice 
clin lan, indicator care pe an
samblul țării nu a depășit în 
ultimele zile 50 la sută din pro
gramul stabilit. Spre exemplu, 
în județele Satu Mare și Lași se 
realizează 20 la sută, iar în

ROADELE GRĂDINILOR

AȘTEAPTĂ CULEGĂTORII
Raid în județul Buzău

De Ia începutul anului si pînă 
în prezent întreprinderea ju
dețeană de legume-fructe Buzău 
trebuia să primească 14 400 tone 
tomate, dar n-au fost livrate 
decit 865 tone. Cantitatea totală 
de legume care trebuia preluată 
în acest an de întreprinderea 
de profil se ridică la 26 065 
tone, dar fată de acest grafic 
unitățile contractante nu au 
realizat decit 8188 tone. Iată, 
așadar, un raport care înclină 
serios balanța deficitului spre 
cooperativele producătoare de 
legume.

Pentru a clarifica o serie de 
aspecte, ne-am deplasat la în
treprinderea județeană coordo
natoare. Prin biroul directorului, 
tovarășul inginer Aurel Tănase 
s-au perindat între orele 7 și 8 
mai multe persoane. Toți cu 
treburi, bineînțeles ! Unul are 
nevoie de o delegație, altul de 
un concediu, un grup de lucră
tori care solicită contravaloarea 
zilelor efectuate la strinsul rna- 
zării de pe terenurile coopera
tivei din Costesti. „Acum uni-< 

Galați 132 la sută din vitezele 
planificate. Diferențele vorbesc 
de la sine !

• Livrările Ia fondul de stat 
se prezintă astfel: Buzău — 88 
la sută, Teleorman — 81 la sută. 
Ialomița — 71 la sută. Ilfov — 
70 la sută, Galați — 67 Ia sută. 
Prahova — 66 la sută. Dolj — 
65 la sută. Celelalte județe se 
situează sub aceste valori...

• Semănatul culturilor succe
sive a ajuns la 60 de procente 
din suprafața planificată, iar la 
porumbul pentru boabe — cea 
mai importantă acțiune din 
fluxul continuu al secerișului 
— numai județele Brăila și 
Buzău au încheiat însămințatul. 
Județele Teleorman, Tuîcea și 
Mehedinți cu posibilități mari 
în această acțiune au realizat 
37, respectiv 38 și 47 la sută 
din suprafețele planificate.

tatea nu mai recunoaște munca 
depusă, ne spunea tehniciană 
Dorina Ulide și I.J.L.F.-ul tre
buie să suporte această stare 
de lucruri". De ce oare ? Tova
rășul Tănase. pune la rîndu-i 
mina pe telefon și cheamă fer
ma VerneștL „Din cele două 
mașini de recoltat fasole, una 
va merge la Stîlpu, iar cealaltă 
la ferma alăturată, a tehnicia
nului Popescu".

— Care este stadiul preluării, 
tovarășe director 1

— S-au predat la fondul de 
stat doar un sfert din cantită
țile prevăzute în grafic.

— Situația operativă reflectă 
o serie de nerealizări. Care 
sînt elementele care au condus 
la această stare de fapte ?

— Mai multe. Un mare număr 
de unități au predat o cantitate 
foarte mică de legume. Altele 
chiar nimic. Cooperativele din 
Glodeanu Siliștea. Pitulicea.

DUMITRU ION DINCA

(Continuare in pag. a ,Il-a)
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Semnarea unor acorduri 
între România și C.E.E.
Lă Palatul Victoriei a avut 

loc, lurii dimineața. ceremonia 
semnării Acordului intre Repu
blica Socialistă România si Co
munitatea Economică Europeană 
privind comerțul cu produse in
dustriale si a Acordului intre 
Republica Socialistă România si 
Comunitatea Economică Euro
peană privind crearea Comisiei 
mixte.

Documentele au fost semnate, 
din partea Guvernului Republi
cii Socialiste România, de Cornel 
Burtică, viceprim-ministru. mi- 
nistrul comerțului exterior si 
cooperării economice internațio
nale. iar pentru Comunitatea 
Economică Europeană — de 
Gaston Thorn președintele în 
exercițiu al Consiliului Comuni
tății Economice Europene, vice
prim-ministru. ministrul afaceri
lor externe si comerțului exte
rior al Luxemburgului, si Wil
helm Haferkamp. vicepreședinte 
al Comisiei C.E.E.. responsabil 
cu relațiile externe.

La semnare au participat 
Stefân Andrei, ministrul aface
rilor externe, fon Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, Gheorghe Caranfil, 
ministrul industriei chimice. Ale
xandru Mărgăritescu si Dumitru 
Se.jan. ministfi-seerptari de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior si Cooperării Economice 
Internationale. Stefan Stancu. 
Vicepreședinte al Comisiei gu
vernamentale de colaborare si 
COOpdrare economică si tehnică, 
alte persoane oficiale.

Au fost prezenți membrii 
delegației Comunității Economi
ce Europene.

Au fost, de fată ambasadorii 
Angliei. Belgiei. Danemarcei. 
Frântei, R.F. Germania. Italiei. 
Olandei, precum $i al Greciei 
acreditat! la București.

In alocuțiunea rostită cu acOst 
prilej, tovarășul Cornel Burtică 
a menționat că încheierea celor 
dOuă acorduri creează condiții 
favorabile pentru extinderea și 
diversificarea relațiilor econo-

★
La București au avut loc, luni 

dimindatâ convorbiri între dele
gația guvernamentală română 
condusă de Cornel Burtică. Vice
prim-ministru. ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, și delega
ția Comunității Economice Eu
ropene, condusă de Gaston 
Thorn, președintele în exercițiu 
al Consiliului Comunității Eco
nomice Europene, viccnrim-tni- 
nistru. ministrul afacerilor ex
terne si comerțului exterior al 
Luxemburgului și Wilhelm Ha* 
fer'kâmp. vicepreședinte al Co
misiei C.E.E., responsabil cu 
relațiile externe.

Au fost discutate aspecte pri
vind dezvoltarea relațiilor eco
nomice si comerciale Intre 
România si țările membre ale 
C.E.E.. modalitățile de intensifi
care si diversificare a acestora, 
de realizare a lor pe baze echi-

mice dintre România si C.E.E., 
reprezintă o contribuție concretă 
la făurirea în Europa a unor 
relații de colaborare egală, lip
site de obstacole artificiale si 
discriminări, un aport la intă- 
rirea prieteniei si încrederii in
tre țările continentului nostru, 
la cauza generală a conlucrării 
Internationale — factor de sea
mă al dezvoltării economice si 
ăl asigurării păcii în lume. Vor
bitorul a subliniat că România, 
președintele Nicolae Ceausescu, 
militează consecvent pentru dez
voltarea prieteniei si colaboră
rii cu țările socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare si neali
niate. cu toate Statele, fără deo
sebire de orînduirea lor socială, 
pentru instaurarea în lume a 
unei noi ordini economice inter
naționale. că tară noastră sprijină 
negocierile între C.A.E.R. și 
C.E.E.. tinînd seama de necesi
tatea stabilirii de relații între 
aceste două organizații impor
tante din Europa, de contribuția 
pe care ele pot s-o aducă la 
soluționarea unor probleme care 
interesează țările membre.

La rindul lor. Găston Thorn și 
Wilhelm Haferkamp au arătat 
că acordurile încheiate prezintă 
nu nurhaî o importantă eco
nomică Cî Si o importantă poli
tică. ele demonstrînd posibilita
tea stabilirii de relații normale 
între state si grupuri de state cu 
sisteme sociale diferite Si con
ferind noi dimensiuni relațiilor 
de cooperare între România si 
țările membre ale C.E.E. Vorbi
torii âu mentiohat că între 
România si C.E.E. s-au stabilit 
relații internaționale bazate pe 
principiile cooperării, interesului 
reciproc, independentei si ega
lității îtitre State, principii ce 
reprezintă singura garantje a 
destinderii Si Păcii, cele dOuă 
acorduri constituind O contribu
ție Concretă la realizarea obiec
tivelor Actului finâl al Conferin
ței de la Helsinki, o dovadă a 
dorinței de a avea legături de 
bUflăveCinătatd.

* ★
burgului, și Wilhelm Hăferkaftip 
vicepreședinte âl Comisiei 
C.E.E., responsabil cU relațiile 
externe, a părăsit Capitala,

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
ții au fost salutați de Cornel 
Burtică, viceprim-ministru, mi
nistrul comerțului exterior ?i 
cooperării economice interna
ționale. Ion Stanciu, adjunctei 
ministrului comerțului exterior 
$1 cooperării economice inter
naționale, de alte persoane Ofi
ciale.

La încheierea vizitei efec
tuate in țara noastră, delegația 
Comunității Economice Euro
pene s-a întilnit, în cadrul 
Unei conferințe de presă, cu zia
riști români Și corespondenți ăi 
presei străine.

SOSIREA SECRETARULUI 
GENERAL Al ORGANIZAȚIE! 

UNITĂȚII AFRICANE
La , invitația ministrului afa

cerilor externe, Ștefan Andrei, 
luni a sosit la București secre
tarul general al Organizației 
Unității Africane. Edem Kofljo.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost intîmpinat de Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, Constantin Oancea. ad
junct al ministrului, de âlte per
soane oficiale.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice ai unor țări 
africane acreditați in țâră noas
tră.

♦
La Ministerul Afacerilor Ex

terne a aVUt 10c, lum dupâ- 
amiază. o întilnire intre minis
trul afacerilor externe, Ștefan 
Andrei, și secretarul general al 
Organizației Unității Africane, 
Edem KodjO,

Secretarul general âl O.U.A. 
â subliniat sprijinul activ acor
dat de România socialistă, de 
poporul român luptei popoare
lor africane pentru eliberarea 
națională, împotriva politicii 
imperialiste. colonialiste și 
neocolonialiste, de discriminare 
rasială și apartheid. pentru 
consolidarea independenței și 
suveranității naționale. pentru 
o dezvoltare economică și so
cială independentă. In acest 
cadru s-â evidențiat rOlUl re
marcabil al intilnirilor si con
vorbirilor șefului statului român, 
tovarășul Nicolae CeatișOacU, cu 

* conducătorii statelor si mișcă
rilor de eliberare națională din 
Africa.

Au fost relevate, totodată, re
lațiile de prietenie și colaborare 
existente intre România șl ță
rile din această parte a iumli, 
hotăfîroa poporului român și a 
popoarelor africane de a întări 
și mai mult conlucrarea lor pe 
plan internațional în interesul 
politicii de pace, securitate, des
tindere și independentă națio
nală. pentru lichidarea subdez
voltării și instaurarea unei noi 
ordini economico în lume.

La Costlneștl
TABĂRA INTERNAȚIONALA 

A ELEVILOR

în Complexul de odihnă al 
tineretului de la Costinești s-a 
deschis luni Tabăra interna
tionals a elevilor organizată de 
C,C. al U.T.C.

în perioada 28 iulie “• 10 âu- 
gUst, cei 210 partidbâhțl la 
această tabără, tineri, din Bul
garia, Cipru, Egipt, Grecia, Ita
lia, Polonia, Spahia. R. D. Ger
mană. Ungaria, alături de colegii 
lor de generație din țara nbâs- 
tră VOr avea prilejul să parti
cipe la acțiuni și manifestări 
cultural-artistice, instructive, 
menite să conducă lă o mai bună 
cuhoaștere a activităților coti* 
diene, a preocupărilor și aspira
țiilor tinerilor din diferite țări 
ale lumii, precum șl la femiliâ" 
rizarea acestora cti realitățile 
României socialiste.

Județul Dîmbovița raportează 
încheierea recoltării griului
Printr-o telegrama adresată 

Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovarășului 
NÎCOLAE CEAUSESCU, Comi
tetul județean Dîmbovița al 
P.C.R., raportează că lucrătorii 
ogoarelor in frunte cu. comu
niștii, au încheiat recoltarea 
griului in unitățile agricole ' de 
stat și cooperatiste pe întreaga 
suorafațâ de 45 530 hectare.

în telegramă se arată, de ase
menea, că s-a încheiat Și însă- 
mînțarea culturilor duble pe 
întreaga suprafață planificată, 
in prezent acțiOnindu-se ener
gic pentru eliberarea terenuri

lor și executarea arăturilor de 
vară, pentru urgentarea livrării 
produselor la fondul centralizat 
âl statului.

Vă asigurăm, și cu acest pri
lej. mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușeacu, se 
arată in telegramă, că toți lo
cuitorii satelor din ■ judelui 
Dîmbovița, vor munci In conti
nuare cu abnegație ți dăruire, 
neprecupetind nici un efort 
pentru realizarea in toate sec
toarele agriculturii a unor pro
ducții mari, pe măsura hărniciei 
locuitorilor acestei vechi vetre 
de țară.

Roadele grădinilor
(Urmare din pag. I)

Florica. Movila Banului n-ău 
recoltat, nici un kilogram de to
mate. Sint. in schimb, si unități 
care devansează sarcinile zil
nice.

— Deci. în cimp există re
coltă...

— Să luăm din grafic intrările 
de la sfirșitul Săptămînii tre
cute. Ferma nr. 2 Scurtești tri
mite 8 tone în Joc de 6. iar uni
tatea din Găvărtețti. cu toate că 
nu era prinsă în blan. ne livrea
ză 3 tone. Peste grafic. în spri
jinul afirmației că există legu
me în grădini, au livrat si uni
tățile din Smlrdan, Robească. 
Glodeanu Sărat.

intervine între timp unul din
tre coordonatorii de preluare 
care aduce în discuție O altă 
cauză a neajunsurilor si anume 
greutățile pricinuite de necoră* 
lârea dintre grafice si cererile 
de mijloace de transport, făcute 
uneori fără discernămint. „De 
pildă, continuă interlocutorul, 
cei de la Scurtești nu respectă 
prioritățile. Comandă mașină 
pentru tofRate. dar ne trimit 
alte sortimente".

Acolo unde treburile iți ur
mează cursul firesc, se constată

că și cantitățile predate se în
scriu In graficele stabilite. Un 
asemenea aspect l-am consem
nat la cooperativa din Gheră- 
senl. Cu alutorul inginerului 
Valeriu Călin reținem lucrările 
la care sint antrenați oamenii. 
Se execută penultima prasilă 
după cele 5 date deja Ia ceapă. 
S-au încheiat livrările la o se
rie de culturi, in momentul de 
față fiind în curs de predare 
cantitățile prevăzute la castra
veții si tomatele din solarii. 
Locul lor este luat de culturile 
succesive, care pînă la această 
dată au fost plantate pe 90 ha. 
De la Gherâseni au luat drumul 
beneficiarilor blnă în prezent 
peste 900 tone legume, fapt care 
înscrie unitatea în graficele Sta
bilite. Lucrul acesta a fost posi
bil și prin Susținerea de către 
cooperatori, cit si de tineri, a 
inițiativei „De pe fiecare hec
tar sa realizăm o producție su
plimentară de 5 tone legume".

Iată deci că activitatea din 
grădini se poate incadra pe 
coordonatele eficientei. Pentru 
aceasta este nevoie insă ca în fie
care fermă legumicolă să se ac
ționeze cu maximum do operati
vitate. antrenind la această im
portantă lucrare forțele satului.

Despre bucurie
Despre bucurie scriu azi.
Numai și numai despre bucu

rie scriu. ?i literele mașinii de 
scris dansează.

Departe de noi paharul cu vin 
oțețit, departe de noi ortce 
indolală și departe de noi urîțe
nia care, dacă există, nu pentru 
noi există !

Poate fi pe pămtnt un lucru 
mal frumos decit chipul unul om 
tinăr care se bucură ? Eu cred 
că nu. Eu cred că el, omul care 
nu mai poate de bucurie, care 
nu mal știe ce să facă de bucu
rie, care safe de gitul celor 
apropiați și-i sărută, care cintă 
șl pllnge șl ride de bucurie, da, 
sint sigur că el, omul care se 
bucură și are sufletul atit de 
plin incit parcă nici nu mai e el, 
parcă nici nu mat are numai su
fletul lui, ci și sufletul dumitale 
și al meu, zece suflete, o mie, un 
milion de suflete ce nu mat 
încap in înjghebarea fragilă a 
trupului și îmbrățișează întreaga 
omenire, da, am certitudinea că 
bucuria curată a celui care se 
bucură de victoria lui și a cama
razilor lui, dobindltă cu cele mai 
curate mijloace imaginabile 
atlrnă mat greu, intr-un 
cintar ăl spiritului, decit toate 
marile dureri ale lumii.

O clipă, numai o clipă, tot ce 
e rău și întunecat pe pămîntul 
acesta al nostru — și mat sint 
destule, șl nici măcar nu putem 
fi siguri că sint mat puține azi 
dec.lt teri — dispare, cade în 
umbră și-n uitare. Și numai 
bucuria trăiește și triumfă. Să-i 
fim adine recunoscători sportu
lui — acestei arte a trudei și a 
frumuseții șl a camaraderiei — 
că ne oferă ocazia să vedem nu 
mart competiții, nu desfășurări 
spectaculoase de forțe, nu per
formanțe ce păreau nu demult 
incredibile, ci, din cind In cind, 
spectacolul Cu mult mai simplu 
și cu mult mai emoționant al 
omului care se bucură. Al unui 
om — nu neapărat un orgolios 
învingător, nu neapărat un spor
tiv celebru, nu neapărat cel 
dinții dintre cei mat buni. Et se 
poate numi, de pildă. Laseăr 
Pană, poate ft unul dintre an
trenorii echipei noastre de 
handbal masculin și-l putem

vedea — In timp ce băieții an
trenați de el reușesc să cișttge 
terenul pierdut șt să întreacă 
puternica echipă a Uniunii So
vietice, campioană olimpică — 
sărind in sus, literalmente sărind 
in sus de bucurie, cu brațele 
desfăcute. Un om poate trecut 
de prima tinerețe (nu știu, nu 
l-am văzut niciodată) sărea in 
sus ca un copil. (Bucuria e tot
deauna copilărească, un lucru al 
copilăriei; bucuria, cea mai fru
moasă amintire sau cel mat fru
mos ciștig pe care ni l-a lăsat 
pentru toată viața copilăria). Se 
bucura ca o fetiță. Ca mica 
suedeză care, după ce obținuse 
cu exercițiul ei gimnastic nota
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8,55 (ați citit bine : o asemenea 
notă, la Olimpiadă, poate consti- 
'tut,' pentru o gimnastă care e 
încă departe de nivelul Nadiei 
sau al Emiliei, o victorie l) se 
repezea cu fața plină de lacrimi 
s-o îmbrățișeze pe antrenoarea 
ei și rămineau îmbrățișate, 
rizlnd printre lacrimi. Și tot un 
copil era tlnărul care, după ce 
reușise să ridice aproape două 
chintale, la haltere, un copil de 
nouăzeci de kilograme (bulgar, 
ml se pare) care de bucuros ce 
era, îl bătea pe umăr pe. antre
nor, iar antrenorul II bătea pe et 
pe umăr, așa in neștire, șl se 
uitau unul la altul parcă neve- 
nindu-le să creadă că există 
atita lumină pe lume, și iarăși 
se băteau unul pe celălalt pe 
umeri. Și Nădia Care, după ce 
— in sflrșit ! — a primit prima 
ei medalie de aur, a realizat acel 
exercițiu la sol care era nu 
altceva decit un dans de bucu
rie, un dans al uneia dintre 
marile balerine ale secolului! 
Puțin după exercițiu, fața ei In 
primplanul televizorului, fața el 
IncruntaM, cum mereu a fost, și 
o mină venită de undeva (a

cui ?) răvdșindu-i In glumă 
părul, cu un gest de o nesfirșită 
tandrețe. Șl Nadla zi mbind — un 
zlmbet ca un nou dans al bucu
riei.

O, șl bucuria ascunsă ! Iată, la 
judo, după ce se rostește rezul
tatul, cel învins face o adlncă 
plecăciune, o adlncă și demnă 
plecăciune Im fața învingătorului, 
iar acesta se ferește să lase să 
se vadă pe fața lui semnele 
Jubllațlel, pentru a nu-l ofensa 
pe adversar. Astfel, stăpinită cu 
pudoare, bucuria din inimă de
vine parcă și mai pură.

Despre bucurie scriu azi. 
Despre bucuria sportului care nu 
e niciodată egoistă și meschină, 
despre bucuria de a te întrece 
în deplină dreptate și fără a 
cunoaște falsul, meschinăria, 
șmecheria, calculul viclean. 
Despre bucuria de a ști că tu, 
tu însuți și cel care au ventt 
împreună cu tine din România, 
pentru bucuria sportului al Venit 
șt de nimic îndoielnic n-ai vrut 
să iei cunoștință. Pentru că sport 
nu se poate face cu sufletul îm
povărat de griji.

Gimnastele au și revenit acasă. 
Ceilalți, mulți, continuă. Sub 
semnul bucuriei. Așa cum sub 
semnul bucuriei se desfășoară și 
întoarcerea in patrie. In urmă cu * 
peste un sfert de secol, cind 
aveau loc în țara noastră pri
mele întreceri sportive de masă, 
intr-un sat sau intr-un orășel s-a 
organizat un concurs de alergări. 
Alergătorii, băieți de prin părțile 
locului, nu prea cunoșteau regu
lile, dar te descurcau șl el cum 
puteau pe terenul ce ținea loc 
de stadion. Și iată că, la proba 
cea mai importantă a zilei, un 
băiețandru a reușit să-i întreacă 
pe toți ceilalți intr-o manieră 
spectaculoasă. „Bravo, băiete, 
Uite, dl ieșit primul, asta e di
ploma de premiant". Și, sub.pri- 
vlrite uluite ale oflcialilCa’ *lupă 
ce a mulțumit, băiatul „ țișnit 
pe ulițe intr-un sprint cu ade
vărat formidabil, incomparabil . 
mal repede decit fugise pe 
teren: se ducea acasă, să-i . 
spună maică-sl vestea victoriei... 
Abia ea, bucuria, li dăduse aripi. 
Abia glndul întoarcerii acasă cu 
vestea cea mare.

tăblie.
Luni, tovarășul Ștefan Andrei, 

ministrul afacerilor externe, â 
aVUt 0 întilnife Cu Gaston 
Thorn, viceprim-ministru, mi
nistrul afacerilor externe și co- 
inertului exterior al Luxembur
gului. cate efectuează o vizită 
oficială in țara noastră in cali
tatea sa de președinte in exer
cițiu al Consiliului 'Comunității 
Economice EufopeftC. Cu ■ acest 
prilej, cei doi miniștri' au exa
minat posibilitățile de extin
dere a schimburilor și coope
rării româno-luxembufgheze pe 
multiple planuri. contribuția 
celor două târî lă soluționarea 
problemelor majore ale situa
ției internaționalei

Cu prilejul prezenței în țara 
noastră a delegației C.E.E., am
basadorul Olandei la București, 
Louis Jean Marie Bauwens, a 
Oferit un dejun.

După-amiâZă. delegația Comu
nității Economice Europene, in 
frunte cu Gaston Thorn, pre
ședintele in exercițiu al Consi
liului Comunității Economice 
Europene, viceprim-ministru, 
ministrul afacerilor externe și 
comerțului exterior al Luxem-
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fUrkiara din pdg. I) 

tineretului se formează Oa
meni âdeVărati dar se scriu 
si frumoase povești de dra
goste...

...Firesc, continuindu-ne dru
mul pe cel al cărbunelui, am 
ajuns .in cariera Gîrla. Re
veneam aici după numai ci
teva luni. Dâr nu mai recu
noșteam practic nimic, Bri
gadierii. smulgind pămintului 
acest „diamant negru", au dat 
o altă configurație terehului. 
Se poate aprecia că de alei, 
cu basculantele de mare tonaj 
a fost mutat un munte...

încă de la început. Ion Po
pescu, secretarul comitetului 
U.T.C. din cadrul Șantierului 
national al tineretului, pe care 
l-am Întilnit aici, a ținut să 
ne precizeze că ziua va fi în
cheiată cu un record absolut : 
1100 de curse efectuate, ceea 
ce se traduce în peste 13 500 
tone. Autorii acestui record — 
toti cei 47 de brigadieri din ca
rieră. „Sîntem hotăriti — ne 
spunea excavatorlstul Gheor
ghe Smărftndoiu — să men

ținem si chiar să depășim a- 
cest ritm oină la 23 August. 
Fate un angajament șl noi, bri
gadierii, ne ținem întotdeauna 
promisiunile". De acest lucru 
ne-au asigurat, la rîndtll lor, 
șl conducătorii auto Ioan Da
vid si Vasile Coștinleanu, doi 
din eroii anonimi de pe acest 
șantier, oameni pentru care 
deviza este „tot mal mult Căr
bune pentru economia noastră 
națională". O devlîă cu o per
manentă acoperire faptică.

Desigur, despre ei. despre 
brigadieri s-a scris Și se va 
mai scrie încă multă vreme. 
Cum de fapt sintem con
vinși că se va scrie și des
pre tinerii Constantin Mitu, 
Dumitru sioveanu. Troian 
Moldovân. Vasile Apetroaiei. 
Ion Dinu. Mareea Hornet și 
Gheorghe Rădoi, eitlva din cel 
care au venit aici de Ia Sloboeia, 
Alexandria, Bacău. Hune
doara. Constanța, pentru a lu
cra 3 luni în bazinul carbo
nifer al Olteniei, înscriindu-se 
exemplar in „careul de o- 
noare" al muncii, „ActiuneA 
71)00" a Început.

O „carieră" fără glorie
(Urmare din pag. I) 

me de cafea. 5 000 de lame de 
ras ÎS sticle de șampanie etc. 
De fapt, in ziua respectivă, tină- 
rtll mai „cinstea" in felul său 
propriu si un alt eveniment : 
patru luni de la ispășirea ulti
mei condamnări. Exigent cu sine 
însuși, nu si-a permis să lînce- 
zeascâ mâi mult: a pornit la 
„treabă !“.

O „treabă", singura pe care o 
cunoaște si care. în cei patru ani 
de cind o practică i-a adus trei 
COhdamnări si i-a lăsat foarte 
puțin timp liber la dispoziție.

STILUL DE LUCRU
al „recordmanului" intru ocoli
rea cinstei diferă de la caz la 
caz. „De obicei lucrez singur"
— ne mărturisește, iustificin- 
du-și opțiunea pentru această 
manieră de a practica hoția prin 
cantitatea mai mică de risc pe 
care o presupune activitatea ne 
cont propriu. La ultima sa ope
rațiune. Titi a avut insă si aju
toare.

Unul — si cel mai important
— se numește tot Trâian Giucă 
șl este părintele lui Titi. Un 
om care vreme de 29 de ani a 
lucrat ca rabotor la Uzina me
canică Timișoara si care, la 42 
de ani s-a gihdit să-si schimbe 
meseria, abordlnd-o pe cea a 
feciorului.

Un caz rar de mimetism „pe 
invers", o mișcare de translație 
greu de crezut si imposibil de 
acceptat : omul obligat prin ca
litatea sa de părinte să acționeze 
asupra celui căruia i-a dat Viată 
si identitate se transformă in 
complicele acestuia, acceptă si 
participă efectiv la tristele si 
periculoasele sale recorduri. De 
altfel, in casa din stradă Sagu- 
lui, unde părintele locuiește îm
preună cu familia fiului său, 
s-au adunat de-a lungul timpu
lui O serie de „trofee" procu
rate Prin furt. Lă valorificarea 
lor. Trâian Giucă senior a jucat

un rol activ si suficient. El este 
cel care si-a pus în legătură fe
ciorul cu un intermediar capabil 
să comercializeze „agoniseala" 
lui Titi de prin locuințe, mașini, 
magazine.

Așadar — cuvintele refuză 
parcă si ele să se alinieze I — 
cu bună stiintă si chiar cu oa
recare metodă, tatăl îsi educă 
propriul copil în spiritul necin
stei. îl ajută să fure si să-și 
valorifice hoția. îl îndeamnă 
chiar să o practice, fără a se 
sinchisi de „ponoasele" pe care 
urmează să le tragă de fiecare 
datâ propriul său fiu.

Iată acum sl cîteva
CONSIDERAȚII PERSONALE 

ale lui Traian Achim Giucă. in
fractor recidivist în vîrstă de 21 
de ani. părintele Unui cOpll in 
Virsta de 1 atl și cinci luni și 
în perspectiva imediată, tatăl 
unui al doilea copil care ur
mează să se nască peste citeVa 
luni. Aceste opinii au rezultat 
dintr-o convorbire pe care mă 
voi strădui să O reproduc întoc
mai :

— Vorbește-mi, te rog, despre 
pregătirea ta...

— Am nouă clase, si propriu- 
zis nu am vreo calificare. La 
pușcărie am învățat insă sudură, 
dulghcrie...

— Ai lucrat undeva ? Mă re
fer la muncă cinstită.

— N-am prea avut timp...
■— Există vreun motiv special 

care te-a îndemnat să te „cali
fici" asa cum știm 7

— Motive ar fi. Dar nu vreau 
să discut despre ele. Doar atit : 
ginditi-vă că la virsta mea am 
greutăți familiale si deci am ne
voie de bani mai multi. Soția 
nu lucrează, a lucrat numai Cind 
eram eu ..acolo"..,

— Ce crezi că are să gîn- 
dească băiatul tău cind va afla 
cU ce fel de bani a fost crescut 
si ce „meserie" are tatăl lui ?

— N-am 6ă*i permit să mă ju
dece. Nici eu nu mi-am judecat 
părinții.

— S-ar putea însă ca el să o 
facă...

— îl privește. Eu nu mi-am 
bermis să ii judec pe taică-miu 
si pe maică-mea.

— Dar de tinut tii la ei î
— Nu tin decit la bunicii mei,
— Ei știu cu ce te ocupi ?
— Dacă as fi stat cu ei nu 

m-ar fi lăsat să fac asa ceva.
— La virsta ta. omul nu se 

„lasă" el Însuși să facă anumite 
lucruri.

— Probabil. 36 still Insă că eu 
nu gindesc înainte. Sint omul 
momentului. îmi vine pe loc 
ideea Si trec la fapte.

— Și ce intenționezi în per
spectivă ?

— Nu știu. Depinde Cit „pri
mesc" acum, in sfirsit. r>u-mi 
place să-mi fac blănuri. Codul 
penal e foarte drastic.

— L-ai studiat cu atentie î
— Sigur că da. Omul trebuie 

să fie pregătit.
— Alte cârti ai mai citit ?
— Nu prea am timp. Și îmi 

blace mai mult să gindesc.
— Spuneai că ești omul mo

mentului.
— A, nu să mă gindesc la ce 

fac. La alte lucruri...
★

Intr-adevăr, jalnicului nostru 
performer nu-i blace să gîn- 
dească la ceea ce face. Ar bune 
astfel capăt tristei lui cariere 
destinate din start eșecului. Un 
eșec oe care II exersează Con
stant si inconștient, dat de care 
nu este doar el vinovat. Un 
eșec care va grava, dacă nu va 
fi curmat lâ timp, asupra băie
țelului care abia a învățat să 
spună ta-ta si asupra copilului 
care urmează să vină ne lume 
peste citeva luni. V-am expus 
acest caZ in toate amâhuritele 
sale nu pentru a bonulariza o 
asemenea lamentabilă vedetă, 
ci pentru a invita lâ reflecție 
pe marginea lui. Reflecții t>0 
marginea gravelor consecințe 
ale iresponsabilității ca mod de 
viată.

JOCURILE OLIMPICE DE

SPORTIVII TRICOLORI 
CONTINUĂ BĂTĂLIA 
PENTRU MEDALII

VARĂ — 1980
SPORTIVI ROMANI 1N ÎNTRECERI

* Elogii marilor învinși • Maratonul pugiliștilor a ajuns la cote fierbinți • 
Atletismul, luptele libere și scrima nu și-au spus ultimul cuvint • Flotila ro* 

mâneascâ este hotârîtâ sâ se intreacâ pe sine

Centrul de mate atracție ți 
de mare interes al Olimpiadei 
s-a mutat la stadionul Lemn 
din complexul Lujniki unde se 
desfășoară întrecerile de atle
tism, sportul cu Cele mai multe 
medalii — 114 și, firește, cu 
cele mai multe titluri olimpice. 
—• 38. Atlețli sint considerați 
eroii moderni ai Jocurilor. In
tr-adevăr, atletismul a înscris 
în istoria olimpiadelor numele 
unor sportivi care au intrat în 
eternitate î de la Paavo Nurmi 
și Jessie Owens, Emil Zatopek 
«au Vladimir Kuț, eroi legen
dari al Jocurilor «au Bob 
Beamon, al cărui record de 8.90 
metri nu mai poate fi bătut din 
1968 cind i-a obținut ia Ciudad 
de Mexico, rezultat care se con
sideră a fi valabit ia săritura 
in lungime pînă in anul 200o !

Dintre figurile ilustre ale 
J.O. fac parte șl atlețli români. 
Sa amintim aici quartetul femi
nin compus din lolanda Balaș, 
Mihaela Peneș, Lla Manoiiu, 
Viorica Viscopoleanu, sportive 
care și-au împodobit fruntea cu 
lauri olimpici. Sportul rege 
adună în tribunele stadionului 
zilnic aproape 100 000 de spec
tatori. Printre protagoniștii În
trecerilor se află ți sportivii 
tricolori care-ți apără cu dîrze- 
nie șansele in locurile fruntașe 
șl participări m finale. Deocam
dată, la probele la care s-au 
încheiat Întrecerile, nu putem 
consemna performanțe deosebi
te. însă am vrea să se rețină că 
cele mal dificile ți dramatice 
Întreceri slut întotdeauna cele 
de atletism. Este un «port uni
versal practicat de tinerii de 
pretutindeni ți nu există țară 
participantă la J.O. care «ă nu 
înscrie atleți in întreceri. De 
aceea, concurența fiind ți nu
meroasă ți puternica, «ansele de 
a obține rezultate strălucite «int 
greu de apărat. Din această 
perspectivă prezența unor atlet 
români in finale «e constituie 
Ca însăși intr-o performanță. 
Sigur, regretăm că marea noas
tră speranță la o medalie Eva 
ZOrgO-RadUly hu s-a găsit, chiar 
in momentele concursului în 
plenitudinea forțelor, in cea 
mai bună formă din care cauză 
sulița ei a Zburat ia o distanță 
mai mică cu peste 4 metri de
cit propriul record. Ea n-a ocu
pat decit locul ?, Dat nu putem 
să nu considerăm acel loc 10 al 
„bătrihului" ți veșnic tînărUlui 
Ilie Floroiu în senzaționala 
cursă de 10 000 metri (Unde â 
alergat mal bine de 5 km cot 
la cot cu recordmenul mondial 
al probei, etiopianul Yiftef Mi- 
ruts care a obținut locul I ți 
titlul olimpic și cu finlandezul 
Lasse Viren, fost dublu campion 
olimpic clasat in final pe io- 
cul 5) O poziție onorabilă tate-i 
aureolează cariera sportivă cu o 
performantă de valoare. Să te 
afli printre primii 10 din lume 
nu e un lucru la lndemina 
oricui. Sau rezultatul lui Horea

Boboc — locul VI la 400 metri 
garduri *— pentru prima datâ Uh 
atlet român îiitr-0 finală olim
pica la alergâri! Gindun și 
aprecieri asemănătoare ne în
cearcă și cind e vorba de spor
tivi tricolori Care s-au clasat pe 
locurile imediat următoare celor 
de pe podiumul de premiere. 
Este cazul înotătoarei Carmen 
Bunaciu care s-a Situat pe ace
lași loc IV la 100 m și 200 m 
«pate cu timpi foarte buni in 
imediata apropiere a unor per
formere și recordmene mondiale 
care au cucerit toate medaliile. 
Dar sa avem in vedere că ea 
realizează cea mai bună perfor
manță olimpică a natatiei ro
mânești și rămîne o protago
nistă și o favorită a viitoarelor 
mari competiții internaționale. 
Aceleași sentimente de regret 
pentru neimplinlri dar șl de 
admirație pentru eforturi păs
trăm In ceea ce ii privește pe 
alți mari învinși dintre sportivii 
români la actuala ediție a J.O. 
Am fi dorit ca acel tenace 
boxer care este Simion Cuțov

Corespondență telefonică de la 

VASILE CABULEA, trimisul nostru 

special la J.O. de la Moscova *80

să-și fi încheiat cariera intr-un 
mod strălucit. Dar el a avut 
neșansa dictată de sorți să-1 
Intilnească încă din primul meci 
pe puternicul pugilist sovietic, 
favoritul categoriei, Konokbaev. 
El a depus toate eforturile ți 
dacă boxa in primele două re
prize la fel de bine ca In a treia 
decizia de 5—0 era in favoarea 
lui și nu a adversarului. O soar
tă ingrată a făcut ca o tinără 
speranță a noastră Ia lupte gre- 
co-romane, Ion Draica, să pă
răsească competiția înainte de 
vreme iar „veteranul" Dan 
Grecu care depusese o opțiune 
serioasă pentru titlu sau cel 
puțin pentru o medalie in con
cursul pe apăratul pe care este 
specialist, să nu-și poată exe
cuta exercițiul la inele din cau
za unei accidentări grave : rup
tură de mușchi.

Toți acești sportivi Care au 
făcut în condițiile date tot ce a 
fost omenește posibil, tot ce 
le-a Stat in putință — s-au pre
gătit cu conștiinciozitate vreme 
îndelungată, au dus Zile de re
nunțări de dragul unei clipe 
supreme pe care o VisaU — vic
toria olimpică, pentru a apăra 
culorile sportive ale țării, pentru 
a reprezenta cit mai prestigios 
«portul românesc, merită elogiul 
nostru fierbinte. Avem în con
tinuare mare Încredere In ta
lentul și posibilitățile lor. O 
mare întrecere «-a Încheiat, dar 
âtlteft altele 11 așteaptă. Bună
oară, constănțeanul Ilie Floroiu

îți mal încearcă norocul pe 
aceeași pistă olimpică in proba 
de 5 000 metri unde el are cele 
mal valoroase rezultate. Intră 
in focul luptelor și acel trio re
dutabil al nostru- la proba de 
1 500 metri — Ileana Silai, Ma- 
riclca Puică șl Natalia Mâră- 
șescu. Continuă cursa spre me
dalii și locuri fruntașe mușche
tarii noștri. Se pregătesc de 
start cu ambiții și dorințe mari 
reprezentanții flotilei românești, 
care ii au la timonă pe VaBile 
Diba, campion olimpic la Mont
real, Ivan Patzaikin și el cuce
ritor al unor titluri olimpice șl 
mondiale sau revelația din ul
tima vreme — Ion Birlădeanu. 
Lacul artificial Kfllatskoe va fi 
teatrul unor înfruntări dificila 
pentru mlnultoril padelelor și 
pagaelor din care sportivii tri
colori speră «â iasă cu fruntea 
BUS.

La această oră maratonul pu
gilistic continuă ți el. in virte- 
jul lui fiind cuprinși nu mal pu
țin do 7 sportivi români care se 
află in fața meciului ce in caz 
de victorie și le asigură deocam
dată medalia de bronz. Trecind 
peste următorul obstacol ei au 
în față argintul și chiar auruL 
înainte de a le transcrie nu
mele să menționăm faptul că ei 
au avut de susținut multe me
ciuri, dat fiind numărul ridicat 
de concurenți la cele mai mul
te dintre categorii : cite 22 de 
participanți la semimuscă, unde 
ii avem pe Dumitru Schiopu șl 
la categoria muscă unde ne re
prezintă Radu Daniel ; cite 34 
la categoria 54 kg (Dumitru 
Cipere) și 57 kg (Titi Cercel) 
ți cite 30 de concurent! la ca
tegoria lui Simion Cuțov (63,5 
kg). Iată, cit de greu, cu cite 
obstacole necunoscute e presă
rat drumul boxerilor noștri spre 
medalii. Așadar, își vor Încru
cișa măhușllc cu adversari re
dutabili în următoarele partide : 
Dumitru Schiopu (48 kg) il in- 
tilHește pe Li Uk, din R.P.D. 
Coreeană, Radu Daniel (51 kg) 
primește replica maghiarului 
Janos Varadi, D. Cipere (54 kg) 
il are adversar pe sovieticul 
Samson. Florian LivadaCU — pe 
polonezul Adach Kazimir. Tot 
sportivi polonezi urmează să in- 
tilnească ih rundul pentru me
dalie Ion Budușatl (67 kg) — 
Cazimir Kazimierz și Georgică 
DonlCi (81 kg) — Pawel Skrze, 
iar Silaghi Valentin (75 kg) pe 
englezul Mark Kaylor. Vom fi 
fericiți să vă putem comunica 
vestea că boxerii noștri au tre
cut cu bine acest prim examen 
greu pentru o medalie. Vom fi 
și mai fericiți dacă ei continuă 
cursa spre primele locuri ale 
podiumului olimpic.

Așadar, tara noastră, cu un 
bilanț bun pînă la această oră
— 15 medalii din cară 5 de aur
— are pe fronturile bătăliei 
pentru medalii olimpice un nu
măr mare de sportivi. Să le 
ținem pumnii 1

• HANDBAL. Luni s-au în
cheiat Întrecerile din grupele 
preliminare ale turneului ' da 
handbal masculin. Echipa 
României, care după cum se 
știe, inirecuse formația U.R.S.S., 
datorită jocului cifrelor, s-a 
clasat pe locul 2 in grupa B 
si va disputa cu Ungaria 
miercuri meciul pentru me
dalia de bronz. Handballștii 
noștri au întrecut ieri, cu scorul 
de 10—1B (9—0). echipa Elve
ției. Prin Rolurile marcate de 
Birtalaii — 6 (5 din 7 m), Bo- 
roț — 4, Stingă - 3, Drăgănită — 
2, Măricel Voinea. Radu Voina 
și Coama, cite uhu.

în meciul care a urmat, 
U.R.S.S. — Iugoslavia. O victo
rie a handbălițtilor sovietici la 
mai puțin de 4 goluri diferență 
ar fi fost «uficlentă pentru ca 
formația noastră să se cla
seze pe locul I in grupa B. în 
acest meci. reprezentativa 
U.R.S.S. a invins chiar cu 5 
goluri diferență — 22—17,
(12—9) si. deși învinsă de e- 
chlpa noastră cu 19—22, ș-a ca
lificat în finală (locurile 1—2), 
în care va întilni miercuri, for
mația R.D, Germane, «ituată pe 
primul loc In cealaltă grupă.
• ATLETISM. Concursul de 

atletism continuă să rețină 
atenția spectatorilor, care urmă
resc întrecerile olimpice de vară 
de la Moscova. Printre cei care 
au evoluat luni s-a aflat și atle
tul român Vasile Bichea. clasat 
pe locul 3 tn semifinalele pro
bei de 3 000 m obstacole, cu 
8’24”3/10, g-a calificat in finala 
probei.

Cu un rezultat exceptional s-a 
încheiat finala probei de lungime 
bărbați, in care Lutz Dom
browski (R.D. Germană), a reu
șit o săritură de 8,54 m — nou 
record european și a doua per
formantă din toate timpurile, 
după recordul mondial al lui Bob 
Beamon, realizat la J.O. de la 
Ciudad de Mexico, în 1968. Me
dalia de argint a revenit lui 
Frank Paschek (R.D. Germană) 
— 0.21 m, iar cea de bronz so
vieticului Valeri Podluznii — 
8,18 m.

• SCRIMA. Medalia ’ de aur 
in proba de sabie a fbst cu
cerită de Johan Harmenberg 
(Suedia), urmat de Ernoe 
Kolczonay (Ungaria) și Phi
lippe Riboud (Franța). Prezent

ln finală. spadasinul român 
loan Popa a ocupat locul 6.

In proba pe echipe a con
cursului de spadă, reprezenta
tiva României a obținut cali
ficarea in eliminările directe, 
care se vor disputa astăzi di
mineață.

• LUPTE. Trei sportivi ro
mâni continuă concursul ia 
lupte libere. La categoria 62 
kg. Aurel Șutau s-a calificat 
în turul 5, iar Marin Pîrcălâbu 
(Categ. 74 kg) și Vasile Puș- 
cațu (categ. 100 kg) — in tu
rui 3.

• VOLEI. Deși a pierdut cu 
scorul de 3—2 in fața Brazi
liei. echipa Poloniei s-a cla
sat pe locul 1 in grupa preli
minară A a turneului de volei, 
callficindu-se pentru semifina
le. în care vor juca miercuri 
cu formația Bulgariei. Situată 
pe locul 2 în aceeași grupă, 
reprezentativa României va 
juca în cealaltă semifinală cu 
selecționata U.R.S.S., meciul 
disputlndu-se tot miercuri.

BOX: în preliminariile cate
goriei pană (57 kg), cubanezul 
Adolfo Horta, campion al lumi’; 
l-a învins la puncte pe Titi Câr
cel (România).

Alte rezultate: Pizarro (Porto 
Rico) b.p. Brown (Guyana); 
Dalrovere (Brazilia) b.p. Nea- 
ralo (Etiopia); Koaedowskl (Po
lonia) b.p. Marovici (Iugoslavia).

Pentru sferturile de finală, 
care încep astăzi, «int calificați 
7 pugillțti români: Dumitru 
Schiopu (semimuscă), Daniel 
Radu (muscă); Dumitru Cipere 
(cocoț), Florian Llvadaru (se- 
mluțoară), Ionel Budușan (semi- 
mijlocie). Valentin Silaghi 
(mijlocie) șl Georglcă Donici 
(semigrea).

POLO PE APA (turneul pen
tru locurile 7—12): Itălia-Grecia
4- 3 (1-1, 2-0, 0-2, 1-0);
România-Bulgaria 10—6 (0—0,
5— 2, 2—1, 3—3); Australia-Sue- 
dia 9-4 (2-1, 2-2, 2—0, 3—1).

BASCHET (turneul 7—12): 
masculin: Australia-India 93—75; 
Cehoslovacia-Senegal 88—72; fe
minin: Cuba-Italia 79—63.

HOCHEI PE IARBA (femi
nin) : Cehoslovacia-Indla 2—1 
(1—0).

MEDALII DUPĂ 9 ZILE DECLASAMENTUL J.O. PE
ÎNTRECERI : 1. U.R.S.S. 46 de aur, 49 de argint, 29 de bronz ; 2. 
R.D.G. — 34-26-28 ; 3. Ungaria — 6-8-5 ; 4. România — 5-4-6 ; 5. 
Italia — 5-1-1 ; 6. Bulgaria — 4-6-11 ; 7. Marea Britanie — 4-8-4 ;
8. Franța — 4-3-1 ; 0. Suedia — 3-3-5 ; 10. Cuba — 2-3-5.

CLASAMENTUL PE PUNCTE : 1. U.R.S.S. — 791 p ; 2. R.D.G.
— 590 p ; 3. Bulgaria — 1S2 p ; 4. Ungaria 142 p ; 5. România —
129 p ; 6. Polonia — 111 p ; 7. Marea Britanie — 106 p ; 8. Ceho
slovacia — 93 p ; 9. Suedia — 86 p ; 10. Italia — 69 p ; 11. Franța
— 63 p.

TV
PROGRAMUL t

10,00 Școala contemporana, n.oo 
Film serial: „Temerarul". Relua
rea episodului 9. 11,50 Telex. 13.00 
Jocurile Olimpice de vară — Mos
cova lo8o • Box — sferturi de fi
nală. Transmisiune directă. 16.00 
Telex. 18.05 Itinerare turistice. 
10,30 Varietăți internaționale. 17,05 
Ecran de vacanță: „Cireșarii" — 
episodul 8. 17,40 Clubul tineretu
lui. La început de drum — emi
siune realizată cu prilejul inau
gurării „Casei studentului" din 
Pitești. 18,90 Jocurile Olimpice de 
Vâră — Moscovă 1980 • Finala

turneului de handbal feminin, 
transmisiune directă. In pauză : 
1001 de seri. 10.30 Telejurnal. 19.80 
Noi, femeile! 20.20 Teatru TV : 
„Comisarul șl inalta societate" de 
Robert Lamoureux. Premieră pe 
țară. 31,50 Telejurnal. 23,15 Jocu
rile Olimpice de vară — Moscova 
i960 • Rezumatul Întrecerilor din 
ziua a 10-a: haltere, judo, polo, 
iahtlng, handbal, lupte, voi®, 
fotbal, scrimă.

programul n
19,30 Telejurnal. 10,50 studio 11- 

rio ’80 : stelele operetei. 20,30 Via
ța economică a Capitalei. 31,00 
Cintece ți dansuri populare ro
mânești. 31,25 Din țările socialis
te. 31,80 Telejurnal. 22,15 Jocurile 
Olimpice de vară — Moscova 1980.
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VIE SATISFACȚIE, PROFUNDĂ MÎNDRIE PATRIOTICĂ PENTRU NOUA 
Șl STRĂLUCITA SOLIE DE PACE, PRIETENIE Șl COLABORARE PURTATĂ 

DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU PE PĂMÎNTUL FRANȚEI
Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Comuniștii, toti oamenii muncii 
din județul Buzău isi exprimă 
adinca satisfacție si mindrie 
patriotică pentru rezultatele 
deosebit de fructuoase ale vizi
tei ne care ati efectuat-o. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceausescu. in Franța, vizită 
care dă noi si însemnate dimen
siuni dezvoltării raporturilor 
traditionale româno-franceze — 
se arată in telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN BUZĂU AL 
P.C.R.

Strălucita solie dusă pe pă- 
mintul Franței, in spiritul prin
cipiilor colaborării și cooperă
rii echitabile, al deplinei egali
tăți, al avantajului reciproc, 
pentru înfăptuirea cărora dum
neavoastră, mult stimate șt iubi
te tovarășe Nieolae Ceaușescu, 
vă consacrat! exemplar Întreaga 
energie și putere de muncă, 
evidențiază încă o dată fideli
tatea nedesmintită a României 
si poporului român fată de so
lutionarea politică, constructivă 
a marilor probleme cu care se 
confrunțVui omenirea contem
porană. . 'Till determinant ce vă 
revine L. fundamentarea si 
aplicarea politicii Interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru.

întreaga desfășurare a vizitei, 
convorbirii® la nivel înalt, in- 
telegerilo convenite șl docu
mentele semnate, pe care le 
aprobăm din toată inima, se 
constituie într-o impresionantă 
contribuție la imprimarea unui 
curs mereu ascendent colaboră
rii si cooperării multilaterale 
româno-franceze. la dezvoltarea 
mai rapidă a raporturilor re
ciproce în domeniul economic 
și tehnologic, ai culturii, știin
ței si tehnicii, la mat buna cu
noaștere a celor două popoare.

Prin contribuția dumneavoas
tră creatoare, legăturile de 
prietenie și colaborare dintre 
România Și Franța servesc ca 
model de conlucrare multilate
rală intre țări cu orlnduiri so
ciale diferite, de Înțelegere și 
participare comună ia solutio
narea problemelor securității, 
cooperării și păcii în Europa și 
în Întreaga lume, la creșterea 
rolului Organizației Națiunilor 
Unite și a altor organisme in
ternaționale, ia cauza progresu
lui, destinderii Si Păcii pe pla
neta noastră.

Vă încredințăm sl cu acest 
prilej, mult iubite tovarășe 
Nieolae Ceausescu, că oamenii 
muncii din județul Buzău, in 
frunte cu comuniștii, vor acțio
na neabătut pehtru realizarea 
hotăririlor Congresului al XII- 
lea al partidului, pentru înfăp
tuirea politicii noastre interne 
Si externe, pentru Înălțarea 
demna si prosperă a României 
în rindul tuturor tarilor lumii.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN CARAȘ-SEVERlN 
AL p.c.r. se spune, intre al
tele : împreună cu întregul nos
tru popor, comuniștii, toti oa
menii muncii din județul Caraș- 
Severin — români, germani, 
sirbi și de alte naționalități —. 
au urmărit cu cel mai viu in
teres. cu vibrantă mindrie pa
triotică și deplină satisfacție, 
Inal . «oile de pace, prietenie 
și cc .borare pe care dumnea
voastră, mult iubite șt stimate 
tovarășe Nieolae Ceaușescu, 
președinte al scumpei noastre 
republici, ati purtat-o cu mult 
stimata tovarășă Elena 
CeaușesCu, în Republica Fran
ceză, în cadrul vizitei oficiale 
efectuate la invitația președin
telui Valery Giscard d’Estaing 
si a doamnei Anne-Aymone 
Giscard d’Estaing. Acum, la în
cheierea acestei misiuni de 
pace și Înțelegere intre po
poare. permiteti-ne să expri
măm. din adincul Inimilor si al 
cugetelor noastre, cele mai calde 
simțăminte de dragoste și pre
țuire pentru modul strălucit în 
care conduceți destinele Româ
niei socialiste de un deceniu și 
jumătate, contribuției determi
nante, hotăritoare ce o aduceți, 
prin întreaga dumneavoastră 
activitate teoretică și practică, 
la elaborarea și înfăptuirea po
liticii interne și externe a 
partidului si statului, la dezvol
tarea relațiilor Internationale 
ale tării noastre.

Vă încredințăm, mult iubite 
tovarășe Nieolae Ceaușescu, de 
aprecierea cu totul deosebită pe 
care întreaga noastră organiza
ție județeană de partid, cetă
țenii județului o acordă rezul
tatelor rodnice în care s-a ma
terializat noul dialog româno- 
francez la cel mai înalt nivel, 
fată de acordurile si Înțelege
rile convenite, de documentele 
semnate, și vă asigurăm că 
vom face totul pentru a înfăp
tui exemplar sarcinile ce revin 
economiei județului din preve
derile lor. sporind continuu 
participarea lâ amplificarea re
lațiilor economice ale tării 
noastre.

Avem deplina convingere că 
întîlnirile si convorbirile oficia
le purtate de dumneavoastră 
asigură ridicarea pe noi trepte 
a tradiționalei prietenii dintre 
popoarele României și Franței 
cimentată de latinitatea obirșiei. 
de moștenirea istorică a luotei 
pentru afirmarea unor valori și 
idealuri naționale specifice sau 
comune sl mai ales de contac
tele dumneavoastră și docu
mentele semnate cu conducăto
rii Republicii Franceze în ulti
mii 18 ani contribuind la dez
voltarea pe multiple planuri a 
relațiilor economice, comerciale 
si cultural-știintifice dintre ță
rile noastre, acestea reprezintă, 
totodată, un strălucit aport la 
întărirea securității Si cooperă
rii pe continentul european, 
obiectiv de mare însemnătate 
pentru pacea întregii lumi.

Sîntem mindri și ne exprimăm 

nemărginita bucurie că. prin 
desfășurarea el. vizita dumnea
voastră a prilejuit noi dovezi 
ale stimei si considerației ce în
conjoară România, numele șl 
activitatea dumneavoastră —* 
eminentă personalitate â vieții 
politice internaționale — pe toa
te meridianele globului. Vedem 
în acestea cu deplină satisfac
ție confirmarea cea mai eloc
ventă a prestigiului si autorită
ții politice externe românești, a 
justeții inițiativelor și soluțiilor 
originale, creatoare, pe care 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, le-ati 
cristalizat pentru soluționarea 
marilor probleme ce confruntă 
lumea de astăzi, în interesul tu
turor națiunilor, al independen
tei si suveranității statelor, al 
păcii și progresului economic si 
social al omenirii contemporane.

Comuniștii, toti Oamenii mun
cii din Caraș-Severin iși reîn
noiesc si cu acest prilej le- 
gămîntul ca, urmind modelul 
magistral al vieții ei muncii 
dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, să nu precupețească 
nici un efort pentru a da viată 
politicii interne și externe a 
partidului și statului, mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XU-lea pentru dezvoltarea 
multilaterală a României socia
liste si înaintarea spre comu
nism.

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, oamenii mun
cii doljeni. toti locuitorii aces
tui străvechi pămint oltenesc, 
v-au urmat cu inima și gindul 
fierbinte, cu vie satisfacție șl 
legitimă mindrie patriotică în 
vizita pe oare ati intreprins-o 
cu tovarășa Elena Ceaușescu în 
Franța,

Această nouă șl strălucită ac
țiune de politică externă a 
României a polarizat, in aceste 
zile, atenția cercurilor politice 
europene si din întreaga lume, 
a opiniei publioe mondiale, 
îngădulti-ne să vă adresăm, și 
cu acest prilej. întreaga noastră 
gratitudine $1 recunoștință peh
tru remarcabila dumneavoastră 
contribuție la afirmarea inter
națională a României, lâ spo
rirea necontenită a prestigiului 
ei in lume. Este pentru noi o 
nouă ocazie fericită de a vă 
aduce un cald omagiu pentru 
activitatea prestigioasă, neobo
sită ne care o desfășuratl spre 
binele patriei, partidului si po
porului, ca reprezentantul cel 
mai fidel al năzuințelor și idea
lurilor națiunii noastre socialis
te. militant activ pentru Întă
rirea prieteniei si colaborării 
intre popoare, pentru triumful 
cauzei păcii si progresului în 
Întreaga iume.

Relațiile statornicite între 
România Sî Franța — tari âtit 
de apropiate prin afinitățile de 
origine, limbă sl cultură, prin 
legăturile tradiționale consem
nate cu generozitate în filele de 
istorie ale popoarelor român si 
francez — iși găsesc, gratie ope
rei dumneavoastră consecvente 
de cooperare, grație acestei 
strălucite vizite, convorbirilor 
purtate la cel mal înalt nivel 
și înțelegerilor convenite, te
meiuri de amplificare și adîn- 
cire pe toate planurile. In acest 
context, sîntem mindri și fe
riciți că noi, oltenii, contribuim 
la materializarea cooperării eco
nomice. industriale, stabilită de 
dumneavoastră, depunind toate 
eforturile pentru ea. In curînd, 
primele automobile construite 
în colaborare cu .,Citroen‘< să 
iasă de la montaj din mărea și 
moderna uzină „Oltclt" de la 
Craiova.

In continuarea telegramei 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
DOLJ AL P.C.R. se spune: 
Căldura cu care dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
secretar general șl tovarășă 
Elena Ceaușescu ati fost intim- 
pinati pretutindeni, manifestă
rile de considerație si profund 
respect, ambianta de caldă prie
tenie cu care ati fost înconju
rați pun din nou in lumină, 
odată cu caracterul istoric al 
vizitei, strălucita dumneavoastră 
personalitate, calitățile și virtu
țile dumneavoastră umane și 
politice.

Fericit! că sintem contem
porani cu dumneavoastră, mult 
iubite conducător, strateg și 
ctitor al României modeme, 
socialiste, văzind in telurile și 
politica partidului propriile lor 
idealuri șl propria lor politică, 
comuniștii, toti oamenii, uniți 
in cuget, simțiri și acțiune vă 
Încredințează că nu vor precu
peți nici un efort pentru a în
deplini Programul partidului» 
hotăririle celui de-al XH-lea 
Congres, pentru a întimpirta 
apropiata aniversare a marii 
sărbători naționale de la 23 Au
gust cu noi și importante 
succese în industrie, agricultu
ră. în celelalte domenii de acti
vitate,' sporindu-ne contribuția 
la înflorirea continuă a Româ
niei Socialiste, la ridicarea pa
triei noastre pe not culmi de 
prosperitate, progres si civiliza
ție. la creșterea prestigiului el 
în lume.

COMITETUL JUDEȚEAN 
GORJ AL P.C.R. a trimis ur
mătoarea telegramă : Dtnd glas 
sentimentelor de fierbinte dm* 
goste și adîncă recunoștință pa 
care le nutresc fată de dumnea
voastră. comuniștii, toti oame
nii muncii din județul Gorj, 
Comitetul județean de partid 
vă adresează cele mai calde fe
licitări pentru rezultatele re
marcabile ale vizitei oficiale 
efectuate de dumneavoastră» 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în Franța.

Noi vedem în această solie 
de pace o nouă si strălucită 

expresie a grijii $i preocupării 
constante pe care o manifestați 
pentru întărirea relațiilor da 
orietenie și colaborare cu toate 
popoarele lumii, pe baza princi
piilor de largă rezonantă inter
națională. ale respectului inde
pendentei și suveranității, de
plinei egalități tn drepturi, 
avantajului reciproc, neameste
cului în treburile interne, 
nerecurgerii la forță șl la ame
nințarea cu forte.

împreună cu Întregul nostru 
popor, am urmărit cu viu inte
res. cu adîncă vibrație Si mîn- 
drie patriotică, dialogul la nivel 
înalt cu conducătorii Frahtei. 
desfășurat in aceste zile de 
înaltă semnificație pentru noi, 
clnd comuniștii, toti cetățenii 
patriei sărbătoresc Împlinirea â 
13 ant de cind. prin voința 
partidului, a întregii națiuni, vi 
s-a încredințat funcția supremă 
de conducere tn partid. Este un 
adevăr incontestabil că ultimul 
deceniu și jumătate reprezintă 
perioada cea mat Înfloritoare si 
mai fertilă din evoluția multi
milenară a tării, timpul tn care 
România a parcurs pași uria$i 
în dezvoltarea economico-socia- 
lă. tn afirmarea prestigiului său 
pe toate meridianele.

Convorbirile cu președintele

• Dînd glas sentimentelor de fierbinte dragoste și adîncâ recunoștință pe care le nutresc față ț 
de dumneavoastră, comuniștii, toți oamenii muncii vă adresează cele mai calde felicitări pentru re
zultatele remarcabile ale vizitei oficiale efectuate de dumneavoastră, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in Franța.

• Primirea entuziastă, caldă care vi s-a rezervat pretutindeni în cursul vizitei in Franța este o
1 dovada a stimei do care vă bucurați, a prestigiului dumneavoastră imens, a încrederii depline pe 

care o au in dumneavoastră oamenii politici, popoarele din întreaga lume.

i • Fericiți că sîntem contemporani cu dumneavoastră, mult iubite conducător, strateg și ctitor
al României moderne, socialiste, văzînd în țelurile și politica partidului propriile lor idealuri și pro
pria lor politică, comuniștii, toți oamenii muncii, uniți în cuget, simțiri și acțiune vă încredințează 
că nu vor precupeți nici un efort pentru a îndeplini Programul partidului, hotăririle celui de-al 
Xll-lea Congres, pentru a întîmpina apropiata aniversare a marii sărbători naționale de la 23 August
cu noi și importante succese in industrie, agricultură, în celelalte domenii de activitate, sporindu-ne 
contribuția la înflorirea continuă a României socialiste, la ridicarea patriei noastre pe noi culmi de 

î prosperitate, progres si civilizație, la creșterea prestigiului ei in lume.

Franței, cu alfi oameni politiei 
din această tară, intîlniril® ne 
care le-ati avut dumneavoastră, 
împreună eu mult stimata to
varășă Elena Ceaușescu, cu re
prezentanți al vieții politice, 
economice Și sociale, constituie 
un fructuos bilanț șl deschid 
largi perspective pentru Întă
rirea ne mai departe a legătu
rilor tradiționale, multilaterale, 
economice, ștlințiflco-tehnice si 
culturale cu Franță, pentru 
găsirea de soluții in vederea 
asigurării securității europene, a 
instaurării unei noi ordini eco
nomice și politice internaționa
le. diminuării tensiunii interna
ționale. reluării și continuării 
politicii de destindere, a rezol
vării marilor probleme cu care 
se confruntă omenirea contem
porană.

Primirea entuziastă, caldă 
tare vi s-a rezervat pretutin
deni in cursul vizitei tn Franța 
este o dovadă a stimei de care 
vă bucurați, a prestigiului dum
neavoastră imens, a încrederii 
depline pe care o au în dum
neavoastră oamenii politici, po
poarele din IntreAga lume.

Rezultatele strălucite ale vi
zitei ne-au umplut inimile de 
bucurie sl ne-au întărit convin
gerea că în anii ce vor veni, 
sub tnteleapta dumneavoastră 
conducere, harnicul și talenta
tul nostru popor va Înregistra 
noi izblnzi tn făurirea vieții sale 
noi. Apreciind cu nețărmurit 
entuziasm activitatea laborioasă 
desfășurată in timpul vizitei 
oficiale vă adresăm, mult iubi
te si stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu. simțămintele celei 
mai alese gratitudini și vă în
credințăm că vom urmă neabătut 
exemplul dumneavoastră minu
nat, că vom face totul pentru 
înfăptuirea politicii interne si 
externe a partidului și statului.

Vă dorim sănătate deplină, 
multă putere de muncă pentru 
binele și fericirea poporului ro
mân. al cărui inegalabil fiu și 
conducător sînteti.

Oamenii muncii din județul 
Ilfov, constructori de nave, lu
crători in Industria chimică, fi
latoare. lucrători pe ogoare, in 
școli, pe șantiere de construcții 
și schele petroliere, vă transmit 
Cele mai calde sentimente de re
cunoștință și prețuire, profunda 
lor satisfacție pentru rezultatele 
fructuoase ale celei de-a doua 
Vizite Oficiale pe care ați țntre- 
prins-0 în Franța, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. la 
invitația președintelui Republicii 
Franceze. Valăry Giscard d’Es- 
taing, și a doamnei Anne-Ay
mone discard d’Estaing.

în continuarea telegramei CO
MITETULUI JUDEȚEAN ILFOV 
AL P.C.R. se arată : Acest nou 
dialog la nivel înalt româno- 
francez, care are loc în anul a- 
nivertării unul secol de la sta
bilirea relațiilor diplomatice in
tre România șl Franța, reprezin
tă o expresie firească a senti
mentelor de prietenie și profun
dă stimă pe care popoarele ro
mân si francez le nutresc, a 
•trtnselor relații de colaborare 
dintre țările noastre, a voinței 
României șl Franței de a-$i in
tensifica colaborarea.

întîlnirile și convorbirile pur
tate cu președintele Franței, cu 
alte personalități importante ale 

vieții politice șl economice. De
clarația adoptată, celelalte docu
mente semnate cu prilejul vizi
tei reprezintă, cu adevărat, te
meiuri noi și trainice pentru lăr
girea $1 întărirea colaborării pe 
mai departe dintre România și 
Franța, atit pe plan bilateral, 
cit și in solutionarea probleme
lor Internationale, spre folosul 
ambelor țări, in interesul cauzei 
păcii, destinderii și Independen
tei popoarelor.

Pentru noi, cei care cunoaștem 
direct neobosita dumneavoastră 
activitate, spiritul profund în
noitor pe care 1-ati introdus în 
viața partidului șl a Întregii 
noastre națiuni în cot 13 anî de 
cind vă aflați la cîrma tării, este 
temei de satisfacție și legitimă 
mindrie patriotică, marea audien
tă dobinditâ de concepția dum
neavoastră despre noile princi
pii și relații internaționale, spri
jinul tot mai larg de Care se 
bucură activitatea dumneavoas
tră de militant strălucit Pentru 
respectarea neabătută a dreptu
lui fiecărui popor de â-și hotărî 
singur soarta, fără nici un ames
tec din afară, pentru securitate 
și colaborare pe continentul eu
ropean și in întreaga lume, pen
tru trecerea la măsuri concrete 
de dezarmare, și tn primul rind 

la dezarmarea nucleară, pentru 
lichidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, care să 
deschidă tuturor popoarelor ac
cesul la cuceririle civilizației 
contemporane.

Rezultatele vizitei întreprinse 
tn Franța reprezintă pentru noi 
un nou prilej pentru a vă a- 
dresâ, dumneavoastră, Iubite to
varășe Nieolae Ceaușescu, și 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu, cele mal calde felici
tări și sentimente de profundă 
gratitudine fată de activitatea 
nobilă pe care o desfășuratl în 
Slujba cauzei păcii, a bunăstării 
și fericirii poporului român, in 
slujba socialismului șl comunis
mului.

Oamenii muncii din județul 
Ilfov se angajează să facă to
tul pentru a-și Îndeplini tn mod 
exemplar sarcinile ce le revin 
in acest an șl in Întregul cinci-* 
nai in industrie, agricultură, in 
toate domeniile de activitate, să 
facă totul pentru a păși cu suc
ces in noul cincinal care mar
chează. prin mobilizatoarele sar
cini stabilite de Congresiit al 
Xll-lea al partidului, trecerea 
României intr-O etapă nouă, su
perioară de dezvoltare economi- 
co-socială, de ridicare a bună
stării și civilizației Întregii noas
tre națiuni.

COMITETUL JUDEȚEAN MA
RAMUREȘ AL P.C.R. a trimis 
următoarea telegramă :

Acum, cind tntr-o atmosferă 
de vibrantă mindrie patriotică 
națiunea română cinstește împli
nirea a 15 ant de la Congresul 
al IX-lea al partidului, moment 
de început al celei mai fertile 
perioade ă istoriei românilor, 
alături do întregul nostru popor, 
comuniștii, oamenii muncii, toti 
maramureșenii v-au urmărit cu 
inima și gindul fierbinte, cu Vie 
satisfacție și legitimă mindrie in 
noua solie de pace și colaborare 
pe care ați desfășurat-o îm
preună cu mult stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu, în Republica 
Franceză.

Legate prin puternice și înde
lungate tradiții istorice cOmune, 
accentuate de afinitatea de 
limbă, cultură și civilizație, po
poarele român și francez îșl 
manifestă, prin contactele politi
ce la nivel inalt. prin conven
țiile economice și culturale în
cheiate In ultimii a,ni și adlnci- 
te în contextul acestei noi vizi
te, dorința lor de pace și prie
tenie, de a ridica pe un plan 
superior Colaborarea tehnico-e- 
conomică. științifică și cultura
lă, pe temelia respectării prin
cipiilor independenței, suverani
tății, neamestecului în treburile 
interne, al respectului si avanta
jului reciproc, spre binele am
belor națiuni, al statornicirii 
unor relații noi între toate po
poarele lumii.

înscriindu-se ca un eveniment 
de mare rezonanță istorică tn 
cronica relațiilor rdmănn-fran- 
ceze, noua solie românească de 
pace și colaborare purtată pe 
pămîntul Republicii Franceze cu 
strălucirea caracteristică excep
ționalelor dumneavoastră cali
tăți de emineht conducător de 
partid și de stat, de personali
tate proeminentă a vieții politi
ce contemporane, și datorită că
rora vă bucurați de un imens 

șl binemeritat prestigiu pe toate 
meridianele globului, reprezintă 
o nouă confirmare a fermității 
și înțelepciunii cu care militați 
pentru transpunerea tn fapt a 
orientărilor stabilite de Con
gresul al Xll-leâ al partidului 
privind extinderea și adînclrea 
prieteniei și colaborării cu toate 
statele lumii.

Noul și strălucitul dialog ro- 
mâno-franeez la ce! mal înalt 
nivel constituie o vie ți puterni
că ilustrare a consecventei cu 
care dumneavoastră militați 
neobosit, in toată perioada care 
a trecut da la Congresul al IX- 
lea al partidului, pentru dreptul 
la viată liberă și Independentă 
a tuturor națiunilor, pentru 
securitate șl colaborare pe con
tinentul european și tn Întreaga 
lume, pentru înfăptuirea unei 
noi ordini politice și economice 
internaționale, pentru abolirea 
forței Si pentru solutionarea tu
turor problemelor litigioase din
tre state numai pe calea trata
tivelor politice, pentru promo
varea unor relații cu adevărat 
noi intre națiuni, bazate ne de
plină egalitate, pe respectul in
dependenței și suveranității na
ționale.

Acum, la încheierea acestei 
hol și distinse solii de pace și 

colaborare, ingădulți-ne să Vă 
exprimăm întreagă noastră gra
titudine, recunoștința fierbinte 
pentru remarcabila dumneavoas
tră contribuție la afirmarea in
ternațională a României, la spo
rirea necontenită a prestigiului 
său tn lume.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii maramureșeni vă încredin
țează de totala lor adeziune la 
fructuoasele rezultate ale aces
tei vizite care vor amplifica re
lațiile prietenești dintre popoa
rele român și francez, vor adinei 
cooperarea româno-franceză pe 
multiple planuri in scopul pro
gresului celor două țâri, in in
teresul colaborării ei păcii In 
Europa și in întreaga lume,

însuflețiți de minunatul' dum
neavoastră exemplu de slujire 
cu abnegație și pasiune revolu
ționară a intereselor patriei și 
poporului nostru, a cauzei șoeia- 
lLsmului șl păcii, vă asigurăm că 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru a îndeplini exemplar sar
cinile ce no revin din istoricele 
documente ale Congresului al 
Xll-lea al partidului, pentru 
creșterea contribuției Maramu
reșului la grandioasa operă a 
poporului nostru de făurire pe 
pămîntul scump al patriei a ce
lei mai drepte Si umane orin- 
duirl sociale.

Cu inimile vibrînd de puter
nice sentimente patriotice si de 
dragoste fierbinte față de 
partid, fată de dumneavoastră 
personal — fiul cei mai iubit al 
acestui popor harnic, drept și 
cutezător, chintesență a înțelep
ciunii sale, personalitate pro
eminentă a epocii contempora
ne — comuniștii, toti cei care 
trăim șl muncim tn străvechiul 
colt de tară al Mehedintiului. vă 
ndresăm. cu toată căldura Inimi
lor noastre, mult iubite și 
stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, urarea de bun venit 
pe pămîntul străbun al patriei 
din noua si strălucita solie de 
pace, prieteni® și colaborare 
Întreprinsă in Franța.

Asemenea întregii noastre na
țiuni socialiste, ale cărei inte
rese fundamentale le slujiți 
fără Odihnă și cu nemărginit 
devotament — se spune în con
tinuarea telegramei COMITE
TULUI JUDEȚEAN ME
HEDINȚI AL P.C.R., noi. me- 
hedinteniî — tineri și virstnici, 
bărbați și femei, oameni de 
diverse profesii,' dar stăpinițl de 
aceleași năzuințe și de aceeași 
conștiință înălțătoare — v-am 
însoții cu gindul permanent pe 
întreg itinerarul vizitei, am trăit 
cu emoție flecare moment al 
entuziastelor primiri ce v-au 
fost rezervate si a fructuoase
lor întilnirl și convorbiri și am 
inteles. incă o dată. că. dacă 
România socialistă se bucură 
azi de un binemeritat presti
giu în lume si are prieteni pe 
toate meridianele, este pentru 
că politica sa poartă, tn Chin 
magistral, amprenta remarcabi
lelor dumneavoastră calități de 
mare conducător, de militant 
revoluționar, care v-atl dedicat 
Întreaga viată si luotă libertă
ții, suveranității si independen
tei patriei, propășirii ei pe ca
lea progresului și civilizației, 
dreptății si echității, înfloririi 
Personalității umane. întăririi 

păcii, prieteniei șt colaborării 
între popoare.

Ilustru mesager al gîndurilor 
și aspirațiilor națiunii române 
de pace sl colaborate ru toate 
statele, excepțional purtător de 
cuvint al spiritului realist, de 
analiză a fenomenelor vieții 
internaționale sl de acțiune in 
numele adevărului, dreptății si 
echității, luptător consecvent 
pentru ca toate cuceririle ge
niului uman să fie puse in 
slujba fericirii popoarelor, om 
de aleasă omenie, patriot si In
ternationalist desâvtrșlt. dum
neavoastră. mult iubite și 
stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu întrețineți și prin a* 
coastă vizită, flacăra încrederii 
oamenilor de pretutindeni în 
puterea tortelor progresului de 
a face să triumfe luciditatea și 
fantele ce servesc umanității, 
ca ne pămint să domnească pa
cea. bunăstarea si fericirea tu
turor.

Mindri că sîntem contem
poranii acestui ev de afirmare 
sl creștere uriașă a prestigiului 
României socialiste In lume, de 
apreciere la cele mai înalte ni
veluri a realizărilor obținute, a 
locului sî rolului ei în concertul 
națiunilor, in întreaga politică 
internațională. Vă adresăm Cele 

român, 
luptei

mal calde mulțumiri dumnea
voastră. stimate conducător și 
stimatei tovarășe Elena 
CeaUsescu — eminent om de 
Știintă care întruchipează ge
niul creator al românilor —* 
pentru eforturile depune in a- 
ceastă Vizită in scopul afirmării 
tării noastre, a poporului 
ca factori importanți ai 
pentru pace, progres și civiliza
ție, pentru prietenie intre po
poare șl colaborare reciproc-a- 
vantajoasă.

Va raportăm că, in același 
timp, am acționat eu toate tor
tele și energiile noastre pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce ne re
vin din cincinalul revoluției 
tehnico-stiințifice și a angaja
mentelor asumate in întrecerea 
socialistă. succesele muncii 
noastre fiind un omagiu adus 
exemplului dumneavoastră pil* 
duitor de muncă neobosită pen
tru binele și fericirea poporului.

Organizația județeană de 
partid Mehedinți toți locuitorii 
acestor meleaguri, dind o înaltă 
apreciere rezultatelor acestei 
vizite iși exprimă deplina ade
ziune sl aprobă in Întregime 
activitatea desfășurată de dele
gație, de dumneavoastră perso
nal, mult iubite tovarășe 
Nieolae Ceausescu, atașamentul 
profund la politica internă si 
externă a partidului și statului 
nostru, hotărirea fermă de a 
aplica în viată in mod exem
plar marile sarcini și obiective 
din Programul partidului, spo
rind astfel aportul prieteniei 
noastre la lupta pentru pace si 
colaborare Intre popoare, pentru 
progresul general al omenirii.

Comuniștii, oamenii muncii 
de pe meleagurile sucevene — 
se spune in telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN SU
CEAVA AL P.C.R. — au Ur
mărit cu sentimente de legitimă 
mindrie patriotică și deosebită 
satisfacție noul dialog româno* 
francez la cel mal inalt nivel, 
cu prilejul vizitei pe care ati 
efectuaț-o, mult stimate și iubi
te tovarășe Nieolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășă Elena 
Ceaușescu, în Frânta, eveni
ment de seamă, eu multiple 
semnificații pentru extinderea 
șl adincirea continuă a tradițio
nalelor relații de orietenie și 
colaborare dintre România și 
Franța, pentru promovarea des
tinderii în viata internațională, 
pentru triumful păcii și pro
gresului în lume.

Noua solie de pace șt colabo
rare purtată de dumneavoastră, 
eminentă personalitate a vieții 
politice mondiale, militant 
neobosit pentru respectarea in
dependentei. suveranității și in
tegrității tuturor statelor șt po
poarelor reprezintă o elocventă 
mărturie a bunelor raporturi 
dintre cele două țări sl ponoare, 
o contribuție de seamă la asi
gurarea continuării cursului 
sore destindere si securitate în 
Eurooa și tn întreaga lume, un 
anort imoortant la antrenarea 
in această acțiune de însemnă
tate vitală oentru planeta noas
tră a tuturor forțelor progre
siste.

Exnrimîndu-ne totala noâsttă 
adeziune fată de rezultatele 
fructuoase ale vizitei efectuate, 
profundul atașament fată de tn- 

treagâ activitate pe care dum
neavoastră o desfâșurati spre 
binele și fericirea poporului ro
mân, pentru cauza păcii și În
țelegerii intre popoare, vă in- 
credințam, mult iubite și stima
te tovarășe secretar general, că 
vom face totul pentru a vă urma 
neabătut, cu gindul și fapta, în 
tot ceea ce Întreprindeți, dind 
viață» in mod exemplar, sarci
nilor ce ne revin pentru a ne 
spori contribuția la înălțarea 
scumpei Românii socialisto pe 
culmi din ce in ce mal Înalte 
de progres și civilizație.

Alături de Întregul nostru po
por, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Teleorman au 
urmărit cu deosebită atenție 
și legitima mindrie vizita în
treprinsă de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu. Împreună eu to
varășa Elena Ceaușescu in 
Franța, văzind in aceasta o nouă 
solie de pace, prietenie, cola
borare și înțelegere internațio
nală.

In continuarea telegramei tri
mise de COMITETUL JUDE
ȚEAN TELEORMAN AL P.C.R, 
se spunet Vă Încredințăm, iubite 
conducător, că teleormănenii 
trăiesc in aceste zile momente 
Înălțătoare, profunde senti
mente de mindrie patriotică 
pentru prodigioasa activitate 
desfășurată de dumneavoastră, 
pentru dialogul constructiv pe 
care 1-aU avut eu președintele 
Franței, Valăry Giscard d’Ea- 
taing, cu reprezentanți al vieții 
politice, științifice și economice 
franceze, care pun in evidență 
volnta comună a celor două 
țări de a conferi dimensiuni și 
mai largi conlucrării și coope
rării rodnice româno-franceze 
pe plan bilateral, ca și in viață 
internațională, corespunzător in
tereselor reciproce, năzuințelor 
generale de pace, destindere și 
securitate ih viața internațio
nală.

împreună cu * toti oamenii 
muncii din patria noastră, locui
torii acestor meleaguri aprobă 
din adincul inimii rezultatele 
deosebit de fructuoase cu care 
s-a Încheiat vizita dumneavoas
tră în Franța, convinși fiind că 
prin ăceâsta iți aduc o impor
tantă contribuție la înfăptuirea 
politicii externe a partidului șl 
statului nostru care corespunde 
in cel mai înalt grad ihtelX'se- 
lor fundamentale ale poporului 
român, cauzei progresului, do* 
operării și păcii in lume, " ‘

Sintem hotăriți ca prin noi 
fapte de munca să dovedim 
unanima noastră adeziune fată 
de politica internă și externă a 
partidului șl statului nostru, 
față de neobosita activitate pe 
care o desfășurat! pentru pro
movarea păcii și prieteniei intre 
popoare, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice internaționale, dimen
siuni și mai largi conlucrării șl 
cooperării rodnice româno-fran- 
ceze pe plan bilateral, ca și in 
viata internațională, corespun
zător intereselor reciproce, nă
zuințelor generale de pace, des
tindere șl securitate in viața 
internațională.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretat general, ca, 
mobilizați de exemplul dum
neavoastră de muncă, de dăruire 
revoluționară pentru progresul, 
bunăstarea și fericirea poporului 
nostru, comuniștii, toți oamenii 
muncii din Teleorman sînt hotă- 
rițl să nu precupețească nici 
un efort pentru realizarea exem
plară â sarcinilor ce ne revin, 
pentru ridicarea patriei pe noi 
trepte de progres șl civilizație.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. 
se arată: La reîntoarcerea in 
patrie, după fructuoasa vizită 
oficială pe Care, Împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, ați 
efectuat-o in Franța, in numele 
comuniștilor, al tuturor oameni
lor muncii din județul Timiș, ne 
exprimăm, și cu acest prilej, 
profunda dragoste și prețuire, 
calda recunoștință și mindrie 
față de strălucita activitate pe 
care o desfășurați in fruntea 
partidului și statului nostru in 
slujba dezvoltării multilaterale, 
libere și independente a Româ
niei socialiste, creșterii rolului 
țării nbastre pe ihtreaga scenă 
politică mondială, triumfului 
ideilor de prietenie, colaborare 
și pace intre toate națiunile 
lumii.

Alături de Întregul nostru 
partid și popor, am urmărit cu 
adîncă emoție și deplină satis
facție fiecare moment al vizitei, 
primirea deosebit de cordială 
care v-a fost rezervată tn capi
tala Franței, întîlnirile șl con
vorbirile pe care le-ați avut cu 
președintele Republicii France
ze, Valery Giscard d'Estaing, cu 
căi mai de seamă reprezentanți 
al vieții politice, economice și 
științifice franceze, fiind feri
ciți să constatăm că. in spiritul 
bunelor raporturi româno-fran
ceze, cu vechi și bogate tradi
ții. întemeiate pe principiile 
egalității, respectului indepen
denței șl suveranității naționa
le, neamestecului în treburile 
interne și avantajului reciproc 
— direcții. fundamentale ale po
liticii promovate cu consecven
ță, în ultimii 15 ani, de partidul 
și statul nostru, de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nieolae Ceaușescu. Vizita a pri
lejuit atit evidențierea dezvol
tării mereu ascendente a rela
țiilor dintre cele două țări, cit 
și largile posibilități de extin
dere a colaborării pe multinle 
planuri, in interesul ambelor 

popoare, al cauzei progresului, 
păcii și destinderii pe continen
tul nostru, in întreaga lume.

Sintem profund impresio
nați de Înalta prețuire și sti
ma de care v-ați bucurat pretu
tindeni, văzind in aceasta un 
strălucit omagiu adus dumnea
voastră, conducător Înțelept Si 
clarvăzător al unei țări libere și 
prospere, personalitate proemi
nentă a contemporaneității, cit 
Îl tovarășei academician doctor 
nglner Elena Ceaușescu prim 

vicoprim-mlnistru al guvernu
lui. prodigioasei sale activități 
politice și științifice.

Urmind neabătut Înțeleaptă 
politică a partidului și statului 
nostru, marile idealuri cărora 
le-ati consacrat întreaga viată Si 
activitate, vă asigurăm, mult 
stimate tovarășe Nieolae 
Cenușeseu, că oamenii muncii 
tlmlșeni, in frunte cu comuniș
tii. vor face totul pentru trans
punerea exemplară in fapte a 
istoricelor hotârîrl ale Con- 
Îiresulul al Xll-lea, a indicațil
or șl orientărilor date de dum

neavoastră, in scocul soorirli 
aportului județului Timiș la pro
gresul șl Înflorirea patriei, la 
creșterea neîncetată a presti
giului și rolului României so
cialiste, pentru victoria nobile
lor idealuri de prietenie, destin
dere și pace intre toate popoa
rele lumii.

în posturile datoriei lor. mili
tarii, asemenea Întregului nos
tru popor, au trăit cu intensi
tate momentele vizitei, au ur
mărit cu viu interes intilnirile 
și convorbirile cu președintele 
Republicii Franceze, cu oficiali
tăți Si personalități de seamă 
ale vieții politice, economice, 
științifice și culturale din a- 
ceastă tară —■ șa spune in tele
grama adresata de CONSILIUL 
DE CONDUCERE AL MINIS
TERULUI APĂRĂRII NAȚIO
NALE. înaltele onoriirl ce v-au 
fost rezervate, primirea căl
duroasă cu care pretutindeni 
ati fost intlmninat ne oămintul 
Franței, aprecierile făcute la 
adresa României sl a dumnea
voastră — mult stimate tovarășe 
Nieolae Ceaușescu. eminent fiu 
al națiunii, personalitate pro
eminentă a lumii contemporane 
“r. reprezintă noi si elocvente 
dovezi ale , imensului prestigiu 
do care vă bucurați ne toate 
meridianele globului. întreg per
sonalul armatei Încearcă senti
mente de aleasă mindrie Patrio
tică pentru consecventa sl înal-• j 
tă competentă cu care acționați ; 
in vederea dezvoltării prieteniei 
Si colaborării Intre popoare, a 
făuririi unei lumi mai bune si 
mai drepte, clădită oe princi
piile dentine! egalități, respectu
lui independentei' si suveranită
ții naționale, neamestecului în 
treburile interne si evantaiului 
reciproc.

EXprimiHdu-sl aprobarea Una
nimă șL dmilina satisfacție Pen
tru rezultatele fructuoase ale 
acestei vizite, militarii de toate 
gradele vă asigură, mult iubite 
Si stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, că vor munci si în 
viitor cu dăruire pentru înfăp
tuirea neabătută a politicii in
terne sl externe a partidului si 
statului nostru, al cărei arhitect 
Si promotor sînteti. Strălucitul 
dumneavoastră exemplu de mun
că si viată, pilda de abnegație 
comunistă in îndeplinirea mi
siunilor dovedite in toti cel 15 
ani de cind vă aflati la cirma 
noilor noastre destine consti
tuie pentru noi un minunat si 
însuflețltor îndemn de a ne con
sacra toate forțele, priceperea si 
energia oentru transpunerea in 
viată a sarcinilor revenite arma
tei din istoricele documente ale 
Congresului al Xll-lea al glo
riosului nostru partid.

Tinerii din județul Olt, ală
turi de Întregul nostru ponor, 
sărbătoresc prta fapte împlini
rea a 15 ani de la Congresul al 
IX-lea al partidului, moment 
fundamental care a deschis calei 
ridicării României pe noi culmi 
de civilizație și progres.

In acești ani de lumin’, dato
rită muncii dum.nesvo-”tră, 
prestigiul României sn-i-li te 
pe arena internațională a cres
cut neîncetat — se soune in te
legrama COMITETULUI JUDE
ȚEAN OLT AL U.T.C.

Vizita efectuată in Franța. 
Împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, proeminent om de 
știință și puternică personalitate 
politică, se Înscrie ca un nou 
moment cu profunde semnifi
cații politice, care atestă 'ncă 
o dată faptul că țări cu orîn- 
duiri sociale diferite not co
exista pe baza principiilor de
plinei egalități in drepturi, res
pectului independentei și suve
ranității naționale, neameste
cului în treburile interne, avan
tajului reciproc, renunțării la 
forță șl la amenințarea cu forța.

Noi, tinerii muncitori, ță
rani, intelectuali și elevi din 
județul Olt, angajați plenar în 
nobila operă de făurire a celei 
mai drepte și Umane societăți, 
ne exprimăm și cu acest prilej 
profunda adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, dragostea fier
binte fată de dumneavoastră, 
mult iubite șl stimate tovarășe 
Nieolae Ceaușescu, puternică 
personalitate, proeminent om 
politic al lumii contemporane, 
ctitorul României de azi.
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cooperării, păcii și securității in Europa 

și in întreaga lume

Dialogul Nord-Sud

trebuie să ducă

la rezultate concrete

declară ministrul britanic 
de externe

Schimb de mesaje între
tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășul Hua Guofeng

0 sfidare la adresa

Ziare, reviste, posturi de radio și televiziune, agenții de 
presă din țări de pe toate continentele globului continuă să 
comenteze pe larg vizita oficială efectuată de președin
tele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Franța, la 
invitația președintelui Valery Giscard d’Estaing și a doamnei 
Anne-Aymone Giscard d’Estaing.
Relevînd rezultatele deosebit 

de rodnice ale vizitei, atît în 
sfera relațiilor politice, economi
ce și cultural-științifice dintre 
România și Franța, cit și în pia
nul conlucrării dintre cele două 
țări în vederea soluționării pro- 

' blemelor lumii contemporane, 
comentariile presei internaționa
le pe marginea vizitei pun în lu
mină. concomitent, principialita
tea. consecvența și spiritul con
structiv. care caracterizează po
litica externă românească, con
cordanța ei deplină cu interesele 
poporului român, ale celorlalte 
popoare ale lumii, subliniind. în 
context, aportul valoros al șefu
lui statului român la promo
varea cooperării, păcii și secu
rității în Europa si în întreaga 
lume.

Agenția sovietică de presă 
T.A.S.S. informează că, la în
cheierea convorbirilor oficiale 
dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Valăry Giscard 
d’Estaing a fost dată publicității 
o Declarație, care consemnează 
rezultatele principale ale vizitei. 
Agenția subliniază faptul că do
cumentul relevă „necesitatea 
desfășurării cu succes a reuniu
nii de la Madrid a reprezentan
ților statelor participante la 
Conferința pentru securitate și 
cooperare în Europa, a dezarmă
rii in Europa, a soluționării pe 
cale politică a problemelor din 
Asia“. România și Franța 
continuă agenția T.A.S.S. — s-au 
pronunțat pentru o reglementare 
globală, justă și durabilă a pro
blemei Orientului Mijlociu, care 
să asigure retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate în 
1967. dreptul la autodeterminare 
al poporului palestinian, și care 
să garanteze, de asemenea, inde
pendența. securitatea și integri
tatea teritorială a tuturor state
lor din regiune, inclusiv a Israe
lului. Toate părțile trebuie să 
ia parte la aceste negocieri, in
clusiv Organizația pentru Elibe
rarea Palestinei.

Continuind să relateze despre 
vizita oficială a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in Franța, 
agenția China Nouă s-a referit 
la cuvîntarea rostită de șeful 
statului român ca oaspete al 
Primăriei Parisului, evidențiind 
pasajele în care președintele 
României a relevat că trebuie 
acționat nu în direcția separării 
Europei, ci a unității sale, res- 
pectîndu-se orinduirile sociale 
din fiecare țară. S-a men
ționat, de asemenea, că pre
ședintele român a arătat că in 
lume se mai fac încă eforturi 

I pentru menținerea vechii poli
tic! de dominație, de reîmpăr
țire si c« tsoljdare a sferelor de 
influență.

Referindu-se La cea de-a doua 
runda de convorbiri dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Valery Giscard d’Estaing. agen
ția chineză a reliefat abordarea, 
în cursul discuțiilor, a proble
maticii deosebit de importanțe 
a dezarmării și a pregătirii vii
toarei reuniuni de la Madrid.

Agenția iugoslavă de presă 
Taniug relevă „coincidența punc
telor de vedere oficiale ale 
României și Franței cu privire 
la necesitatea reluării proce
sului de destindere, a asigurării 
păcii și a unor relații economice 
internaționale mai echitabile", 
precum și faptul că „oele două 
țări se pronunță pentru colabo
rarea cit mai strînsă a popoare
lor și statelor europene în eco
nomie și în celelalte sfere de 
activitate".

„în cercurile politice pariziene 
se acordă o mare atenție întîl- 

■ nirii franco-române la nivel 
înalt" — relevă agenția, subli
niind că. printre cele mai impor
tante teme ale convorbirilor, 
s-au aflat „relațiile Est-Vest, 
dezarmarea, pregătirea Con
ferinței pentru securitate și co
operare în Europa de la Madrid, 
situația din Asia și din Orientul 
Mijlociu, precum și relațiile cu 
țările în curs de dezvolta
re". Se subliniază faptul că 
Franța și România au destule 
elemente comune, deoarece iși 
bazează politica externă „pe in
teresul național, politica de in
dependență, condamnarea ames
tecului în treburile interne ale 
altor țări, respingerea faptului 
împlinit".

Agenția Taniug relevă că 
efortul accentuat de consoli
dare și lărgire a relațiilor bila
terale în domeniul colaborării 
economice, științifice și cultura
le caracterizează convorbirile 
celor doi șefi de stat. Mai multe

aranjamente au fost încheiate 
sau sînt în curs de perfectare 
în sectorul producției de auto
turisme. în aeronautică și elec
tronică — scrie Taniug.

Ziarul bulgar „Rabotnicesko 
Delo", organ central al C.C. al 
P.C. Bulgar, a publicat o cores
pondență din Paris despre vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în Franța. în cadrul convorbi
rilor dintre președintele Româ
niei. Nicolae Ceaușescu. și pre
ședintele Franței, Valery Gis
card d’Estaing — scrie ziarul — 
au fost examinate problemele 
internaționale actuale, precum și 
problemele colaborării bilaterale 
în domeniile economic, tehnico- 
științific și cultural. Știri despre 
vizită au publicat, de asemenea, 
ziarele „Otecestven Front". „Na- 
rodna Mladej" și „Trud“.

Ziarele „Magyar Nemzet", 
„Nepszava" și ..Magyar Hirlap", 
din Ungaria, au informat despre 
încheierea convorbirilor dintre 
președintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Fran
ței. Vailery Giscard d’Estaing, 
despre întrevederea președinte
lui României cu președintele 
Senatului Francez și întîlnirea 
șefului statului român cu parla
mentarii francezi. De asemenea, 
presa ungară a relatat despre 
vizita la uzinele „Citroen" și la 
.Centrul de cercetări al Compa
niei Generale de Electricitate,

Nicolae Ceaușescu se manifestă 
foarte activ.

Postul algerian de televiziune 
a prezentat știri în legătură cu 
vizita președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la 
Paris și desfășurarea convorbi
rilor oficiale.

Comentând desfășurarea vizitei 
președintelui României la Paris, 
Agenția egipteană de presă 
M.E.N. menționează că cei doi 
șefi de stat au abordat, în cursul 
convorbirilor oficiale, probleme 
internaționale cum sînt relațiile 
Est-Vest, pregătirile pentru reu
niunea de la Madrid, dezarmarea 
și altele. Președinții celor două 
țări s-au referit, de asemenea, 
la relațiile bilaterale si la coope
rarea în domeniile industriei, 
comerțului și culturii, scrie 
M.E.N.. relevînd că pe agenda 
convorbirilor au figurat și pro
blemele Orientului Mijlociu, dia
logul Nord—Sud. relațiile cu 
țările în curs de dezvoltare, pro
blema energiei.

Presa din Mexic continuă să, 
publice informații si comentarii 
despre vizita oficială a pre
ședintelui României în Franța.

Astfel, ziarul „El Heraldo de 
Mexico" se referă' pe larg la 
poziția internațională a tării 
noastre, poziție care relevă ne
cesitatea soluționării pe cale po
litică a tuturor conflictelor și 
așezării relațiilor dintre state 
pe principiile dreptului inter
național.

Comentarii asemănătoare au 
fost inserate și în ziarele 
„EI Sol de Mexico", „Uno 
Mas Uno", precum și în emi
siunile posturilor de radio și 
televiziune.

REZULTATELE VIZITEI ÎNALTILOR SOLI 
Al POPORULUI ROMÂN ÎN FRANȚA COMENTA TE 

AMPLU ÎN TERMENI POZITIVI, ÎN PRESA 
DE PE TOATE CONTINENTELE

oglindind eforturile de lărgire a 
colaborării între cele două state, 
pe plan economic.

Mijloacele, de informare in 
masă din R‘.P. Polonă au conti
nuat să transmită știri și comen
tarii despre vizita efectuată in 
Franța de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România.

Corespondentul ziarului „Zycie 
Warszawy" la Paris, arăta că 
vizita șefului statului român în 
Franța „are ca scop adîncirea 
colaborării franco-române". Co
respondentul polonez relevă, 
totodată, evoluția ascendentă a 
colaborării româno-franceze din 
ultimii ani. menționînd domenii
le în care între economiile celor 
două țări s-au statornicit rapor
turi rodnice de colaborare.

Ziarul „Rude Pravo" din 
R. S. Cehoslovacă publică, sub 
titlul „întîlnire intre pre
ședinții României și Franței", o 
informație despre convorbirile 
oficiale dintre cei doi șefi de 
stat, menționîndu-se. între alte
le. că a fost abordată „actuala 
situație internațională, cu ac
cent deosebit pe problematica 
destinderii internaționale".

Cotidianul algerian „El Moud- 
jahid" publică un comentariu în 
legătură cu vizita oficială in 
Franța a președintelui Republi
cii Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. în care se 
subliniază că cercurile politice 
franceze și delegația română 
apreciază ca satisfăcătoare re
zultatele obținute. Remarcînd 
convergenta între pozițiile fran
ceze și românești asupra mari
lor probleme internaționale, zia
rul precizează că relațiile bilate
rale vor ieși, de asemenea, 
întărite în urma vizitei președin
telui român.

Postul de radio algerian a 
transmis zilnic. în programele 
sale de limbă arabă si franceză, 
relatări și comentarii în legătură 
cu vizita oficială in Franța a 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
Cu această ocazie s-a eviden
țiat importanta deosebită a vizi
tei și faptul că ea va contribui 
la identificarea de noi măsuri 
menite să reducă actuala încor
dare internațională si să readucă 
destinderea la cursul ei normal. 
Postul de radio a menționat, de 
asemenea, că cei doi președinți 
au analizat situația din Europa 
și stadiul lucrărilor pregătitoare 
ale Conferinței pentru securitate 
și cooperare în Europa, domeniu 
în care România, președintele

Agenția irakiană de presă 
I.N.A. informează despre înche
ierea vizitei oficiale în Franța 
a președintelui României. Rela- 
tînd despre convorbirile oficiale 
dintre cei doi șefi de stat, agen
ția arată că acestea au permis 
abordarea unei arii largi de pro
bleme, un loc important acor- 
dîndu-se cooperării si securității 
în Europa si relațiilor dintre 
statele industrializate si țările în 
curs de dezvoltare. „Convorbi
rile — scrie agenția I.N.A. — 
s-au referit, de asemenea, la 
problemele dezarmării, care vor 
fi examinate la reuniunea de la 
Madrid din toamna acestui an" 
Agenția irakiană relevă, totodată, 
că in Declarația adoptată la 
sfîrsitul convorbirilor la nivel 
înalt româno-franceze se reafir
mă necesitatea reglementări* 
politice a situației din Orientul 
Mijlociu, pe baza retragerii 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate și a respectării dreptu
lui poporului palestinian la 
autodeterminare.

Cotidianele iraniene „Enghe- 
tabe Eslami", „Teheran Times", 
postul de radio „Vocea Republi
cii Islamice Iran" și agenția ira
niană de știri Pars au relatat pe 
larg despre vizita oficială în 
Franța a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. subliniind că aceasta 
s-a încheiat într-o atmosferă de 
prietenie și înțelegere.

Informațiile și relatările trans
mise au subliniat pozițiile și 
opiniile foarte apropiate și țelu
rile comune ale politicii externe 
a României și Franței. S-au 
făcut referiri la ideile ex
primate de președintele Nicolae 
Ceaușescu privind respingerea 
politicii de forță și pericolul re
prezentat de „tendința de împăr
țire a lumii în noi sfere de in
fluență".

Organele de presă amintite au 
menționat, de asemenea, relații
le bune care există între Româ
nia și Franța și perspectivele 
largi de dezvoltare a acestor ra
porturi.

Ziarele si posturile de radio 
și televiziune din Grecia conti
nuă să informeze pe larg despre 
convorbirile româno-franceze la 
nivel înalt, prilejuite de vizita 
în Franța a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. într-o corespondentă 
din Paris, ziarul „Eleftheroty- 
pia" subliniază aprecierile fă
cute de președintele Nicolae 
Ceaușescu asupra situației in
ternaționale actuale și proble
mele cărora trebuie să li se 
acorde prioritate pe plan in
ternational, în special dezanga

jarea militară si dezarmarea tn 
Europa.

Agenția turcă de presă „Ana
tolia", în relatarea „în Franța 
au continuat contactele dintre 
președintele Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu. 
care vizitează această tară, si 
președintele Republicii Franceze, 
Valery Giscard d’Estaing". sub
liniază faptul că cei doi pre
ședinți au accentuat „rolul im
portant al cooperării economice 
pe termen lung în adîncirea 
relațiilor dintre cele două țări".

Se menționează, de asemenea, 
că cei doi președinți au scos în 
evidentă „necesitatea ca toate 
statele să întreprindă acțiuni 
ferme pentru reducerea tensiu
nii internaționale". O atenție 
specială a fost acordată „securită
ții si colaborării în Europa", pu- 
nîndu-se accent pe faptul că. în 
condițiile actuale ale creșterii 
continue a efectivelor militare 
și armamentelor, ale acumulării 
de mijloace de distrugere în 
masă, inclusiv nucleare, tot mai 
numeroase, este necesară inten
sificarea eforturilor si a acțiuni
lor concrete pentru crearea unui 
climat de încredere pe continent

Se remarcă. în același timp, 
întrevederile avute de președin
tele Nicolae Ceaușescu cu re
prezentanți ai vieții economice 
franceze, cu care ocazie șeful 
statului român a subliniat posi
bilitatea ca. intr-un timp relativ 
scurt, să se dubleze volumul 
schimburilor economice între 
România și Franța.

Relatarea se încheie cu un 
citat din toastul președintelui 
Nicolae Ceaușescu rostit la de
junul oferit în onoarea înaltilor 
oaspeți români de primul mi
nistru francez. Raymond Barre, 
în care s-a subliniat că Româ
nia. tară socialistă in curs de 
dezvoltare, acționează împreună 
cu celelalte țări in curs de dez
voltare pentru instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale.

Cotidianul suedez „Dagens 
Nyheter" consacră vizitei în 
Franța a președintelui Nicolae 
Ceaușescu un amplu comenta
riu, insotit de fotografia șefului 
statului român, în care se subli
niază : „România este renumită, 
în primul rînd. prin faptul că 
duce o politică externă indepen
dentă". Este prezentată, apoi, 
poziția tării noastre într-o serie 
de probleme fundamentale ale 
contemporaneității si se repro
duc pasaje din alocuțiunile to
varășului Nicolae Ceaușescu 
rostite cu prilejul vizitei în 
Franța. în care este subliniată 
„necesitatea soluționării ne cale 
pașnică a actualelor conflicte in
ternaționale".

Ziarul notează apoi multiplele 
valențe ale politicii externe a 
tării noastre, relevînd. in con
text, că „România a întreprins 
o serie de acțiuni în scopul îm
piedicării cursei înarmărilor", iat 
în această problemă ..a acționat, 
la O.N.U., intre altele. în co
laborare cu Suedia". Astfel. 
România „a propus crearea de 
zone demilitarizate în Europa, 
înghețarea bugetelor militare ale 
marilor puteri și încetarea ex
periențelor cu arme nucleare". 
De asemenea, subliniază ziarul. 
„România s-a opus întotdeauna 
amplasării de noi rachete nu
cleare în Europa".

Arătînd că în politica sa ex
ternă România militează pentru 
întărirea colaborării internațio
nale si respectarea dreptului 
fiecărei națiuni Ia independentă, 
suveranitate si libertate, că 
România are relații bune cu 
toate țările socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare si cu cele 
Ialte state, comentatorul suedez 
menționează că. din 1965, țara 
noastră a dublat numărul state
lor cu care întreține relații.

Agenția italiană de presă 
ANSA, referindu-se la vizita 
oficială a președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Franța si la tema
tica întrevederilor cu președin
tele d’Estaing. relevă faptul că 
„observatorii politici parizieni 
acordă o foarte mare importanță 
politică vizitei șefului statului 
român, dat fiind faptul că asu
pra planului vast al raporturilor 
și problemelor internaționale 
pozițiile Parisului si Bucurestiu- 
Iui sînt foarte apropiate".

Agenția americană „Asoelated 
Press" arată, într-o corespon
dentă din capitala Franței: 
„Președintele Nicolae Ceaușescu 
a afirmat că negocierile sînt 
necesare pentru a rezolva pro
blemele prin respectarea Inde
pendentei si dreptului fiecărui 
popor de a se dezvolta fără 
amestec jdin afară".

LONDRA 28 (Agerpres) — 
Marea Britanie nu se opune dia
logului Nord-Sud, nici concluzii
lor raportului Brandt — a de
clarat ministrul britanic de ex
terne, lordul Carrington, intr-un 
interviu difuzat, duminică, de te
leviziunea londoneză. „Sînt par
tizanul întrunirii la nivel înalt 
Nord-Sud — a spus el — dar cu 
condiția ca ea să fie corect pre
gătită". pentru a duce la rezul
tate concrete.

Se reamintește că, recent, gu
vernul britanic a dat publicității 
un memorandum prin care iși 
precizează poziția față de „Ra
portul Nord-Sud : un program 
pentru supraviețuire", document 
cunoscut sub numele de ra
portul Brandt, elaborat de Co
misia independentă pentru pro
blemele dezvoltării internațio
nale și predat secretarului ge
neral al O.N.U. pentru a fi dez
bătut la sesiunea specială a Adu
nării Generale, consacrată noii 
ordini economice internaționa
le. Raportul comisiei prezidate 
de fostul cancelar federal vest- 
german, Willy Brandt, reco
mandă țărilor industrializate să 
sprijine eforturile țărilor în 
de dezvoltare.

Memorandumul, prin 
Marea Britanie se declară
vorabilă menținerii actualului 
regim al schimburilor interna
ționale în domeniile comercial și 
financiar, a fost sever criticat de 
presa britanică, ce aprecia că 
el contravine concluziilor rapor
tului Brandt.

curs

care 
fa-

„Război" al♦♦♦ tarifelor

Vizita delegației Ministerului Agriculturii și Industriei 
Alimentare în R.P. Chineză

BEIJING 28 (Agerpres). — 
Președintele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Chinez, premierul Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Chineze, tovarășul Hua Guofeng. 
a primit, luni, pe tovarășul Ion 
Ceaușescu, adjunct al ministru
lui agriculturii și industriei ali
mentare. care, in fruntea unei 
delegații, se află în vizită în 
R.P. Chineză.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost 
Hua Guofeng un < 
vărășesc, urări 
putere de muncă i 
în activitatea de i 
dere în fruntea 
statului.

Tovarășul Hua Guofeng 
mulțumit pentru mesajul 
prietenie transmis și a rugat, la 
rindul său. să-i fie adresate to
varășului 
din partea 
varăși din 
și de stat 
cordial si cele mai bune 
de viată lungă, fericire 
nală și noi succese în activitatea 
neobosită ce o desfășoară pen
tru făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în Româ
nia.

în timpul convorbirii, de am
bele părți au fost evidențiate 
acțiunile ce se întreprind pen
tru transpunerea în viată a 
hotărîrilor și înțelegerilor con-

transmise tovarășului 
cald salut to- 
de sănătate, 

si noi succese 
înaltă răspun- 
partidului si

a 
de

Nicolae Ceaușescu. 
sa si a celorlalți to- 
conducerea de 

chineză, un

venlte la cel mai înalt nivel, 
identificindu-se noi posibilități 
de dezvoltare continuă a conlu
crării româno-chineze în dome
niul agriculturii si industriei ali
mentare. în avantajul reciproc.

,La primire, care s-a desfășu
rat într-o atmosferă de caldă 
prietenie, a participat amba
sadorul României la Beijing, 
Florea Dumitrescu.

★
Delegația Ministerului Agricul

turii și Industriei Alimentare a 
vizitat, la Beijing, Shanghai, 
Hangzhou, unități agricole, fa
brici ale industriei alimentare, 
institute de cercetări agricole și 
a avut convorbiri cu conducerile 
ministerelor industriei ușoare, 
agriculturii si fermelor de stat 
si îmbunătățirilor funciare. Cu 
acest prilej, au fost convenite o 
serie de acțiuni concrete de 
cooperare în domeniile respecti
ve. în contextul înfăptuirii înțe
legerilor prilejuite de convorbi
rile româno-chineze la cel mai 
înalt nivel.

întregului popor coreean
PHENIAN 28 (Agerpres) — 

Comitetul Central al Frontu
lui Democratic pentru Reuni- 
ficarea Patriei a dat publici
tății o declarație, în care 
demască încercările regimu
lui dictatorial militar din 
Coreea de Sud de a înlătura 
prin toate metodele pe opo- 
nenții săi și se exprimă o în
grijorare profundă față de 
soarta liderilor democrat! și 
a patrioților aruncați în 
închisoare. Declarația con
ține un apel adresat guverne
lor, organizațiilor internațio
nale. partidelor democratice 
și organizațiilor obștești din 
toate țările lumii de a-și ri
dica glasul în apărarea vieții 
lui Kim Dae Jung și a altor 
democrați sud-coreeni asupra 
cărora planează primejdia de 
a fi lichidați fizic.

Intenția regimului dicta
torial de a-1 lichida pe Kim 
Dae Jung reprezintă o sfidare 
la adresa întregului popor 
coreean, a opiniei publice 
progresiste internaționale, 
care cer cu tot mai multă in
sistență eliberarea imediată 
și necondiționată din închi
sori a numeroșilor democrați, 
a studenților și a celorlalți 
participanți la acțiunile popu
lare împotriva dictaturii, se 
subliniază in declarația 
transmisă de șgenția A.C.T.C.

partid 
salut 
urări 

perso-

Luanda

Necesitatea unor planuri
economica și

anuale de dezvoltare 
socială a țării

Preocupări energetice
FREETOWN 28 (Agerpres).— 

Guvernul din Sierra Leone este 
ferm hotărît să soluționeze pro
blema aprovizionării tării cu 
energie electrică mai ieftină 
decît aceea pe care o realizează 
în prezent în centralele electrice 
acționate de motoare Diesel — 
a declarat președintele Siaka 
Stevens. Au fost elaborate pla
nuri de perspectivă pentru uti
lizarea potențialului hidroener
getic al țării, evaluat de specia
liști la 1 000 megawați.

Potrivit proiectelor 
mentale, pînă în 1985 
să înceapă lucrările de 
tie ale uneia dintre cele mai 
mari hidrocentrale din Sierra 
Leone, pe cascada de la Bumbu- 
aa, din regiunile de nord, cu o 
'apacitate anuală de producție 
de 200 milioane kWh. Intr-un 
viitor apropiat, vor începe lucră
rile de construcție a nodului hi
droenergetic din 
Dodo. în provinciile 
vor fi construite alte 
Irocentrale de mică

Vaste posibilități pentru solu
ționarea penuriei de energie e- 
lectrică în Sierra Leone sînt 
create, totodată, prin construi
rea in comun cu Liberia a hi
drocentralei de pe fluviul Mano.

guverna- 
urmează 

construc- 
uneia dintre cele 

hidrocentrale din

gie. Această reuniune — care 
se va desfășura în perspectiva 
conferinței O.N.U. asupra mate
riilor prime, care va avea loc 1a 
Nairobi, anul viitor, — iși va 
începe lucrările ta 31 iulie a.c. 
Potrivit unui comunicat 
cretariatului O.L.A.D.E., 
bateri vor mai participa 
zentanți ai Organizației 
nilor Unite pentru 
tație 
UNESCO, 
pentru Dezvoltare 
Organizației Națiunilor 
pentru Dezvoltare 1 
(O.N.U.D.I.). Băncii 
ricanc pentru 
(B.I.D.), Organziației 
Americane și ai altor 
nisme internaționale 
nale.

al se- 
la dez- 
repre- 
Națiu- 

Unite pentru Alimen- 
și Agricultură (F.A.O.), 

Programului O.N.U. 
(P.N.U.D.), 

Unite 
Industrială 
Interame- 

Dezvoltare 
i Statelor 

orga- 
și regio-

LUANDA 28 (Agerpres). — 
Intr-o cuvintare rostită la șe
dința Consiliului de Miniștri al 
R. P. Angola, Jose Eduardo dos 
Santos, președintele M.P.L.A.- 
Partidul Muncii, a subliniat ne
cesitatea elaborării de planuri 
anuale de dezvoltare economică 
și socială a țării, informează 
agenția ANGOP. Asemenea 
planuri — a spus Jose Eduardo 
dos Santos — vor oferi guver
nului posibilitatea de a exercita 
controlul asupra tuturor aspec
telor vieții economice ango
leze. Președintele a cerut mi
nisterelor să adopte o serie de 
măsuri în vederea reducerii con
tinue a importului La acele măr
furi ce pot fi realizate în țară. 
Totodată, președintele M.P.L.A.- 
Partidul Muncii a acordat o 
atenție deosebită problemelor 
legate de instaurarea unei dis
cipline ferme în activitatea eco- 
nomico-financiară, combaterea 
prin măsuri adecvate a tuturor 
fenomenelor negative, care se 
mai manifestă in diverse sfere 
ale activității economice, 
lizarea tuturor resurselor

mobi- 
ma-

teriale și umane pentru înde
plinirea sarcinilor ce stau în 
fața economiei naționale.

De o atenție deosebită și con
stantă din partea guvernului 
trebuie să se bucure agricultura, 
problemele energetice și ale 
construcțiilor, sporirea continuă 
a producției de cafea, extracția 
de minereuri, industria. în ge
neral, care rămine principalul 
suport pentru asigurarea impor
turilor de produse alimentare și 
industriale și pentru achiziționa
rea de tehnologii noi, necesare 
progresului continuu al țării, a 
spus președintele angolez.

Referindu-se, pe de altă parte, 
la recentele schimbări care au 
avut loc în guvern. Jose 
Eduardo dos Santos a subliniat 
că măsura a fost adoptată in 
scopul creșterii „eficientei acti
vității de conducere". Munca 
noastră — a menționat președin
tele M.P.L.A.—Partidul Muncii 
— trebuie să se caracterizeze 
printr-o coordonare eficientă și 
unitate de acțiune la toate nive
lurile.

localitatea 
apropiate 
20 de In
capacitate.

întrevedere 
Leonid Brejnev 

Gustav Husak

• ORGANIZAȚIA LATINO- 
AMERICANĂ A ENERGIEI 
(O.L.A.D.E.), Programul O.N.U. 
pentru mediul ambiant 
(U.N.E.P.) și Comisia Economică 
O.N.U. pentru America Latină 
(C.E.PA.L.) vor organiza la 
Quito o reuniune internațională 
consacrată realizării unor pro
grame comune în sectorul 're
surselor convenționale de ener-

Manifestații la Ierusalim
TEL AVIV 28 (Agerpres) — 

Aproximativ 300 de persoane, 
membre ale familiilor deținuților 
politici palestinieni care fac 
greva foamei în închisoarea 
Nafkha, din deșertul Neghev. au 
organizat o manifestație de pro
test la Ierusalim, în fața clădi
rii Asociației ziariștilor — rela
tează agențiile France Presse și 
U.P.I.

Manifestanții purtau pancarte 
în care cereau judecarea celor 
vinovați de moartea deținuților 
politici palestinieni și încetarea 
tratamentului inuman aplicat 
acestora.

Paliția îsraelîană a intervenit 
cu brutalitate împotriva unei 
alte manifestații similare, orga
nizată, duminică, în fața birou
rilor Crucii Roșii Internaționale 
din estul Ierusalimului.

Pe de altă parte, 368 de deți
nuți politici arabi din închisoa
rea Gafsha au început și ei, de 
două zile, greva foamei, în semn 
de solidaritate cu tovarășii lor 
de la închisoarea Nafkha.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — 
La 28 iulie. Leonid Brejnev. 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S.. 
a avut in Crimeea o întrevedere 
cu Gustav Husak, secretar ge
neral al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia. președintele R.S. Ceho
slovace, care se află în Uniunea 
Sovietică la odihnă.

După cum transmite agenția 
T.A.S.S.. au fost abordate pro
bleme ale relațiilor dintre cele 
două țări și unele chestiuni re
feritoare la situația internațio
nală actuală.

19 august, cu ocazia unui turneu 
prin țările arabe din regiunea 
Golfului, relatează agenția 
K.U.N.A.

Gaston Thorn va avea convor
biri cu oficialitățile statelor vi
zitate, în legătură cu situația din 
regiune și poziția C.E.E. privind 
dialogul arabo-vest-european, 
precizează agenția.

mura respectivă. Se relevă, tot
odată, că necesitățile de consum 
ale acestor state vor fi în 1985 
de circa 59 milioane tone, iar în 
anul 2000 — de peste 164 mi
lioane tone, capacitatea lor pro
ductivă urmind să ajungă la 
aproximativ 160 milioane tone, la 
sfirșitul secolului.

Absolvenți universitari 
în Cuba

Matematicienii români prin
tre primii la Balcaniadă

Apel al C.C. al P.C. 
din Turcia

Anul acesta, instituțiile de 
învățămint superior din Cuba 
au fost absolvite de peste 
21000 de persoane, in vreme 
ce, în 1960, numărul absol
venților universitari ai țării a 
fost sub 1500. Numai facul
tățile economice au acordat 
diplome unui număr de 2 800 
de persoane, față de 370 de 
Economiști care și-au termi
nat studiile de specialitate în 
1976.

Delegația de matematicieni ro
mâni, condusă de academicianul 
Nicolae Teodorescu, care a par
ticipat ta Balcaniada de mate
matică desfășurată ta * ^ra, a 
obținut în cadrul ct^mtiției 
două premii întîi, doua”1 premii 
doi și trei mențiuni. La Balca
niadă au participat concurenți 
din Bulgaria, Iugoslavia, Româ
nia și Turcia.

Comitetul Central al Partidu
lui Comunist din Turcia a adre
sat un apel tuturor forțelor de
mocratice ale țării de a se uni 
in lupta împotriva acțiunilor te
roriste. C.C. al P.C. din Turcia 
protestează cu fermitate împo
triva asasinării președintelui 
sindicatului muncitorilor turci 
din domeniul metalurgiei, rele- 
vind că scopul acestui act, pre
cum și al tot mai numeroaselor 
provocări sîngeroase ale reacțiu- 
nii împotriva clasei muncitoare, 
este de a da o lovitură mișcării 
sindicale și de a distruge liber
tățile sindicale.
• GASTON THORN, pre

ședintele în exercițiu al Consi
liului Comunității Economice 
Europene, viceprim-ministru, 
ministrul afacerilor externe și 
comerțului exterior al Luxem
burgului, Va face o vizită ofi
cială în Kuweit, începînd de la

Programul echipajului 
orbital sovieto-vietnamez

Producția de oțel a țărilor 
latino-americane

Producția de oțel a țărilor la
tino-americane a fost, în 1979, 
de 26,9 milioane tone, ceea ce 
a reprezentat o creștere de 12,6 
la sută față de amil precedent, 
se arată intr-un raport al Insti
tutului latino-american al fieru
lui și oțelului (I.L.A.F.A.j, dat 
publicității la Santiago de Chile. 
Documentul relevă că Brazilia 
continuă să se afle pe primul 
loc în rindul statelor din regiune 
în ce privește producția de oțel, 
realizînd 13,6 milioane tone în 
1979.

Potrivit raportului, majorarea 
producției de 
no-americane 
ținînd seama 
plan mondial 
a fost de circa 6 la sută în ra-

oțel în țările lati- 
este semnificativă, 
de faptul că pe 
ritmul de creștere

De patru zile lucrează pe orbită 
echipajul format din cosmonau- 
ții sovietici Leonid Popov, Va
leri Riumin, Viktor Gorbatko și 
Pham Tuan, cetățean. 
Vietnam.

Potrivit programului, 
Gorbatko și Pham Tuan 
cutat experiențe tehnice comu
ne. Au fost executate, de ase
menea, cercetări privind calită
țile optice ale hublourilor stației 
„Saliut-6“, după o funcționare 
atît de îndelungată în spațiul 
cosmic.

Potrivit rapoartelor și datelor 
telemetrice, sistemele de la bor
dul complexului spațial funcțio
nează normal. Cosmonauții se 
simt bine, relatează agenția 
TASS.

al R.S.
Viktor 

au exe-

la Johannesburg
JOHANNESBURG 28 (A- 

gerpres) — La Johannesburg, 
unul dintre cele mai mari 
orașe din Republica Sud- 
Africană, viața este aproape 
in întregime paralizată, ca 
urmare a grevei declarate 
luni de cei peste 9 000 de sa- 
lariați de culoare de la ser
viciile municipale. Greva — 
relatează agenția U.P.I. — a 
fost organizată în semn de 
protest împotriva concedierii 
celor 1 400 de muncitori afri
cani, pentru participare la ac
țiuni revendicative și la ma
nifestații împotriva politicii 
rasiste și de apartheid pro
movate de autoritățile din 
R.S.A. Greviștii revendică, de 
asemenea, îmbunătățirea con
dițiilor de viață și de muncă, 
abolirea legilor și practicilor 
Tasiale din școlile din Repu
blica Sud-Africană.

Un așa-zis război al tarifelor 
aeriene pe ruta Atlanticului de 
nord, între companii britanice 
și americane, s-a declanșat, 
luni, cînd compania aeriană 
„British Airways" a anunțat o 
reducere cu aproape 15 la sută 
a costului biletului Londra- 
New York, al cărui preț a fost 
stabilit Ia 84 lire sterline. Tari
ful devenea astfel mai ieftin 
cu o liră decît cel practicat 
de campania „Laker Airways". .

In aceeași zi, a urmat ceea ce 
agenția France Presse numește 
„contraatacul" companiei ame
ricane „TWA", care a anunțat 
că reduce tarifele pe aceeași 
rută la nivelul de 82,5 lire ster
line. Aceeași firmă a făcut cu
noscute și alte reduceri, reven
dicând poziția de cea mai con
venabilă companie pentru rutele 
legînd Londra de Boston, Phi
ladelphia, Chicago și Los Ange
les.

Riposta firmei britanice nu 
s-a lăsat așteptată; imediat,

conducerea acesteia a comunicat 
că reduce din nou tarifele pe 
ruta Londra—New York la 82 
lire sterline, acestea urmind să 
fie aplicate de la 15 octombrie.

Convorbiri 
franco-iordaniene

PARIS 28 (Agerpres) — Aflat 
într-o vizită la Paris, regele 
Hussein al Iordaniei a avut, luni 
după-amiază, convorbiri cu pre
ședintele Franței, Valery Gis
card d’Estaing. Purtătorul de 
cuvînt prezidențial francez, Jac
ques Blot, a declarat presei că, 
în. cursul întrevederii, au fost 
abordate, în principal, probleme 
privind situația din Orientul 
Mijlociu, în lumina recentei vi
zite în S.U.A. a regelui Hussein 
și a sesiunii extraordinare de 
urgență a Adunării Generale a 
O.N.U. în problema palestiniană.

ț
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Pepită record
O pepită de aur, care ar putea fi cea 

mai mare găsită în întreaga lume in 
ultimii 50 de ani, a fost descoperită in 
apropiere de Kalgoorlie, in sud-vestui 
Australiei.

Pepita cintărește circa 13,3 kilograme și 
este evaluată la 250 000 de dolari austra
lieni. Vîndută ca obiect unic, ea ar putea 
atinge prețul de 3 600 000 franci, relatează 
agenția France Presse.

TASS. Flota comercială sovietică sporește 
cu aproximativ un milion de tone pe an, 
in conformitate cu planurile de dezvoltare 
a economiei naționale.

Nave comerciale sub pavilion sovietic 
efectuează curse regulate in porturi din 
peste o sută de țări ale lumii, precizează 
agenția.

In ultimii ani, un accent deosebit s-a

aproape* 50 la sută din flota comercială 
sovietică. Dotarea cu instalații automate 
și telemecanice o. făcut să crească consi
derabil mobilitatea și competitivitatea 
acestei flote.

Paralel, se dezvoltă in ritm accelerat 
flota de pasageri a țării. Un interes deo
sebit îl prezintă, după părerea specialiști
lor, navele de pasageri de tip nou. calcu
late pentru transportul a 350 de persoane 
și 250 de automobile.

Pe un teren de fotbal
Alcool pentru ...automobile

4 persoane și-au pierdut viața In urma 
prăbușirii unui avion de turism pe un 
teren de fotbal, in Westphalia, R.F.G., 
unde se desfășura un meci amical de ju
niori. Cauzele accidentului nu sînt încă 
elucidate.

Flota comercială sovietică

Capacitatea totală a flotei comerciale 
sovietice (inclusiv a pescadoarelor) a 
atins 21,9 milioane tone, relatează agenția

pus pe modernizarea acestei flote. Se 
depun eforturi pentru dotarea navelor cu 
mijloace specializate, destinate transpor
tului anumitor tipuri de mărfuri. Astfel, 
au fost construite tancuri petroliere cu un 
deplasament de 150 000 tone, mineraliere 
și nave specializate în transportul lemnu
lui, al containerelor, nave refrigeratoare, 
precum și nave cu încărcare orizontală. La 
sfirșitul actualului cincinal (1916—1980), 
ponderea mijloacelor specializate va fi de

Cuvernul filipinez a adoptat un program 
de măsuri pentru dezvoltarea producției 
de alcool, care să fie utilizat drept com
bustibil auto, tn acest scap, în țară vor fi 
construite, in următorii patru ani, 24 de 
noi distilerii de alcool, cu o producție 
totală anuală de 400 milioane litri de 
alcool pur.

Prin extinderea consumului de alcool 
drept combustibil, Filipinele vor putea 
să-și reducă, tn 1984, importurile de pro
duse petroliere cu 14 la sută, se precizează 
la Manila.

***

***
*
***

*

• FONDURILE INVESTI
TE în străinătate de către ță
rile membre ale O.P.E.C. sînt 
evaluate la 236 miliarde do
lari, indică agenția de infor
mații 
Unite, 
France 
Ia un 
Banca 
daugă că aceste fonduri sînt 
constituite în majoritate din 
dolari americani. Astfel, 56,9 
miliarde dolari sînt 
în Marea Britanie, 
liarde în S.U.A., 51 
în R.F.G., Japonia, 
Canada și Olanda și 
liarde în alte țări.

a Emiratelor Arabe 
citată de agenția 

Presse. Referindu-se 
raport publicat de 

Angliei, agenția a-

investiți
55.4 mi- 
miliarde 

Belgia, 
72,7 mi-

Ungaria : amenințarea inun
dațiilor

După cum transmite agenția 
in R.P. Ungară, din cau

za creșterii nivelului avelor 
unor rîuri. in zonele afectate a 
fost decretată starea de urgență.

Ca urmare a măsurilor între
prinse, se desfășoară intense lu
crări de protecție împotriva 
inundațiilor, pe o suprafață de 
93 000 hectare, din care 44 000 
agricolă, ava a si fost evacuată.
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